

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	31.6	26.9
जमशेदपुर	33.0	24.4
डालटनगंज	32.0	24.9

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

शुभम संदेश



हेमंत को चुना गया विधायक दल का नेता चंपाई सोरेन ने राज्यपाल को सौंपा इस्तीफा हेमंत का चंपाई संग सरकार बनाने का दावा



रांची में बुधवार को सीएम हाउस में विधायक दल की बैठक हुई। इसमें हेमंत सोरेन को विधायक दल का नेता चुना गया। इस बैठक में झामुमो, कांग्रेस व राजद के विधायक मौजूद थे।



मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने बुधवार शाम 7.23 बजे राज्यपाल को अपना इस्तीफा सौंपा।



इस्तीफे के बाद हेमंत सोरेन ने सरकार बनाने का दावा पेश किया। इस दौरान उन्होंने महागठबंधन विधायक दल के 44 विधायकों का समर्थन पर राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन को सौंपा।

झारखंड में फिर नई सरकार, हेमंत को राजभवन से आमंत्रण का इंतजार

हेमंत... रिटर्न्स

कौशल आनंद | रांची

झारखंड में पांच माह पुरानी चंपाई सोरेन सरकार का बुधवार को अंत हो गया। बुधवार को तेजी से बदले राजनीतिक घटनाक्रम के बीच शाम को 7.23 बजे चंपाई सोरेन ने मुख्यमंत्री पद से अपना इस्तीफा राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन को सौंप दिया। इसके तुरंत बाद शाम 7.28 बजे नवनिर्वाचित विधायक दल नेता पूर्व सीएम हेमंत सोरेन ने सरकार बनाने का दावा पेश किया।

हेमंत सोरेन ने गठबंधन दल के 44 विधायकों का समर्थन पर और विधायक दल नेता चुने जाने का पत्र राज्यपाल को सौंपा और सरकार बनाने का दावा पेश किया। इसके साथ ही खाली सरकार बनाने निर्माण देने का आग्रह राज्यपाल से किया। इस दौरान निवर्तमान सीएम

चंपाई सोरेन, कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, विधायक प्रदीप यादव (तकनीकी रूप से झामुमो विधायक), माले विधायक विनोद सिंह, राजद विधायक सत्यानंद भोक्ता आदि उपस्थित थे। इधर देर शाम राजभवन से जारी आधिकारिक सूचना में मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन का इस्तीफा देने और हेमंत सोरेन के द्वारा सरकार बनाने का दावा पेश करने की जानकारी दी गयी। राज्यपाल की ओर से नयी वैकल्पिक सरकार गठन तक चंपाई सोरेन को कार्यवाहक सीएम के रूप में काम करने और अपने पद पर बने रहने का निर्देश दिया गया है। राजभवन के सूत्रों ने बताया कि राज्यपाल जल्द ही झारखंड में नयी सरकार पर फैसला करेंगे और इसकी आधिकारिक सूचना दे दी जाएगी।

राजभवन के बुलावे के बाद ही तय होगा शपथ ग्रहण समारोह कब?

हेमंत सोरेन द्वारा सरकार बनाने का दावा पेश करने के बाद राज्यपाल की ओर से सरकार बनाने का निर्माण तुरंत नहीं दिया गया। अब राजभवन के आमंत्रण के बाद ही तय हो पाएगा कि शपथ ग्रहण समारोह कब होगा। मिली जानकारी के अनुसार राजभवन के आमंत्रण मिलने के बाद 4 जुलाई को ही शपथ ग्रहण हो सकता है। राजभवन सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार नयी सरकार गठन तक चंपाई सोरेन को कार्यवाहक मुख्यमंत्री के रूप में काम करने निर्देश राज्यपाल ने दिया है।



राजभवन ने इस्तीफा किया स्वीकार, नयी सरकार गठन तक कार्यवाहक सीएम बनने रहने का दिया निर्देश

अपनी मर्जी से दिया इस्तीफा : चंपाई

इस्तीफा देने के बाद सीएम चंपाई सोरेन ने कहीं कोई दबाव नहीं था, कहीं दबाव में इस्तीफा नहीं दिया। मैंने अपनी मर्जी और स्वेच्छा से इस्तीफा दिया है। उन्होंने कहा कि हेमंत बाबू के नेतृत्व में सरकार अच्छा काम करेगी, पहले भी करते रहे हैं। हमारे गठबंधन ने नेतृत्व परिवर्तन का निर्णय लिया। इसके बाद हेमंत बाबू को नेता चुने गए।

विधायक दल की बैठक में हेमंत चुने गए नेता

इससे पूर्व राज्य में सत्ता हस्तांतरण के बीच बुधवार को कांके रोड स्थित मुख्यमंत्री आवास पर झंडिया गठबंधन दल की बैठक हुई। करीब दो घंटे चली इस बैठक में सत्ता हस्तांतरण के निर्णय की जानकारी विधायकों को दी गई। बैठक में बीच में तीन कुर्सी लगाई गई थी, जिसमें बीच में कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर, दाहिनी तरफ की कुर्सी पर मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन और बाईं तरफ की कुर्सी पर हेमंत सोरेन बैठे थे। बैठक में हेमंत सोरेन ने खड़े होकर सत्ता हस्तांतरण के निर्णय को गठबंधन दल के मंत्रियों और विधायकों को सुनाया। जिसमें सभी विधायकों ने अपनी सहमति प्रदान की।

आरंभ	कब तक	कार्यकाल	नाम
15 नवंबर 2000	18 मार्च 2003	2 साल, 123 दिन	बाबूलाल मरांडी
18 मार्च 2003	2 मार्च 2005	1 साल, 349 दिन	अर्जुन मुंडा
2 मार्च 2005	12 मार्च 2005	10 दिन	शिवू सोरेन
12 मार्च 2005	18 सितंबर 2006	1 साल, 190 दिन	अर्जुन मुंडा
18 सितंबर 2006	28 अगस्त 2008	1 साल, 345 दिन	मधु कोड़ा
28 अगस्त 2008	18 जनवरी 2009	143 दिन	शिवू सोरेन
19 जनवरी 2009	29 दिसंबर 2009	344 दिन	राष्ट्रपति शासन
30 दिसंबर 2009	31 मई 2010	152 दिन	शिवू सोरेन
1 जून 2010	10 सितंबर 2010	101 दिन	राष्ट्रपति शासन
11 सितंबर 2010	18 जनवरी 2013	2 साल, 129 दिन	अर्जुन मुंडा
18 जनवरी 2013	13 जुलाई 2013	176 दिन	राष्ट्रपति शासन
13 जुलाई 2013	23 दिसंबर 2014	1 साल, 163 दिन	हेमंत सोरेन
28 दिसंबर 2014	28 दिसंबर 2019	5 साल, 0 दिन	रघुवर दास
29 दिसंबर 2019	31 जनवरी 2024	4 साल, 33 दिन	हेमंत सोरेन
2 फरवरी 2024	3 जुलाई 2024	152 दिन	चंपाई सोरेन

31 जनवरी 2024 को मुख्यमंत्री पद से दिया था इस्तीफा

जमीन घोटाले से जुड़े मनी लाउंड्रिंग मामले में ईडी (प्रवर्तन निदेशालय) ने हेमंत सोरेन को गिरफ्तार किया था। इसके बाद उन्होंने 31 जनवरी 2024 की देर रात को अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। इसके बाद चंपाई सोरेन नए मुख्यमंत्री बनाए गए थे। 2 फरवरी 2024 को उन्होंने 12वें सीएम के रूप में शपथ ली थी।

दिन भर ऐसे चला घटनाक्रम

9:30 बजे झारखंड कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर रांची पहुंचे।

11:00 बजे कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर और राजेश ठाकुर सीएम आवास पर हेमंत से मिले।

11:45 बजे सीएम हाउस कांके रोड में शुरू हुई सत्तारूढ़ झंडिया गठबंधन विधायक दल की बैठक।

2:15 बजे सत्तारूढ़ दल के सभी विधायकों ने एकमत हेमंत सोरेन को गठबंधन दल का नया नेता चुना।

2:45 बजे फोन करके पहले सीएम चंपाई सोरेन और नए नेता हेमंत ने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से मिलने का समय मांगा।

4:00 बजे राजभवन में शाम 7.00 बजे सीएम चंपाई और हेमंत को 7.15 बजे मिलने का समय दिया

6:15 बजे सीएम चंपाई और हेमंत राजभवन के लिए निकले। साथ में मीर और राजेश ठाकुर भी थे।

6:30 बजे हेमंत सीएम चंपाई से मिलने उनके आवास पहुंचे, साथ में मीर और प्रदीप यादव भी थे।

7:00 बजे राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन राजभवन पहुंच गए।

7:11 बजे सीएम चंपाई, हेमंत पहुंचे राजभवन, साथ में मीर और राजेश ठाकुर मौजूद थे।

सर्काफा

सोना (बिक्री) 68,100
चांदी (किलो) 96,000

ब्रीफ खबरें

आज लौट रहे रैंपिंगस होगा जोरदार स्वागत

ब्रिजटाउन (बारबडोस)। टी20 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम श्रेणी चार के तृष्णन के कारण तीन दिन यहां फंसे रहने के बाद अंततः बुधवार को ग्रांटली एडम्स अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से विशेष विमान के जरिए दिल्ली के लिए रवाना हो गईं। टीम गुरुवार को सुबह स्वदेश पहुंचेगी। टीम इंडिया सुबह 11 बजे पीएम नरेंद्र मोदी से मुलाकात करेगी। इसके बाद मुंबई रवाना हो जाएगी। कप्तान रोहित शर्मा के नेतृत्व में मुंबई में एक रोड शो किया जाएगा। इसके बाद टीम का वानखेडे स्टेडियम में स्वागत समारोह होगा।

121 मौतों की न्यायिक जांच: योगी

लगातार न्यूज। हाथरस

यूपी के हाथरस सत्संग भगदड़ कांड में हुई 121 लोगों की मौत के बाद सरकार से लेकर प्रशासन तक एक्शन मोड में है। योगी ने बुधवार को एसआईटी के साथ ही न्यायिक जांच का ऐलान किया है। प्रशासन ने आयोजक देव प्रकाश माथुर और अज्ञात लोगों के खिलाफ सिकंदराराऊ थाने में विभिन्न धाराओं में केस दर्ज कराया है। इसमें सत्संग करने वाले सुरजपाल सिंह उर्फ भोले बाबा का नाम नहीं होने पर सवाल उठ रहे हैं। सीएम योगी आदित्यनाथ भी बुधवार को हाथरस पहुंचे, तो उनके सामने भी यह सवाल उठा।

इस पर सीएम योगी ने बताया कि अभी आयोजकों का नाम आया है, जांच के बाद बाबा का नाम भी एफआईआर में आ सकता है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि सभी लोग जांच के दायरे में आएंगे। जो लोग भी दोषी होंगे किसी को छोड़ा नहीं जाएगा। सीएम योगी मौके पर जाने के साथ ही अस्पताल पहुंच कर घायलों का हालचाल जाना।



भगदड़ में हुए घायलों से अस्पताल में मिलते यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ।

भोले बाबा ने भी जताया शोक

हाथरस में सत्संग के बाद मची भगदड़ में 121 मौतों के लिए जिम्मेदार कहे जा रहे स्वयंभू भगवान सुरज पाल उर्फ नारायण साकार हरि उर्फ भोले बाबा घटना के 24 घंटे के बाद इस हादसे पर शोक जताया है। और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है। वह अपने आश्रम में दर्जनों अनुयायियों के साथ मौजूद हैं। पुलिस ने आश्रम के तीनों गेट पर भारी संख्या में फौजों की तैनाती की है, लेकिन अभी तक अंतर जाने की हिम्मत नहीं जुटा सकी है।

सत्संग के आयोजकों पर केस दर्ज

पुलिस ने कथावाचक सुरजपाल सिंह उर्फ नारायण साकार हरि उर्फ भोलेबाबा के सेवादर एवं सत्संग कार्यक्रम के आयोजक देव प्रकाश माथुर और अज्ञात लोगों के खिलाफ सिकंदराराऊ थाने में एफआईआर दर्ज कराई है। एफआईआर के अनुसार कार्यक्रम के लिए जिला प्रशासन से 80 हजार लोगों के शामिल होने की अनुमति ली गयी थी, जबकि कार्यक्रम स्थल पर करीब दस लाख श्रद्धालु पहुंचे थे। कार्यक्रम के समापन के बाद जब भोलेबाबा का कफिला बाहर निकल रहा था, उस समय उनके करीब पहुंचने और चरण रज लेनेकी आवाधापी मच गई। इसी बीच बाबा के साथ चल रहे उनके निजी सुरक्षा कर्मियों ने भीड़ के साथ धक्कामुक्की की, जो हादसे का सबब बना।

राज्यसभा में पीएम मोदी ने पेपर लीक पर विपक्ष को घेरा, कहा मणिपुर में भड़काने वाली हटकतें छोड़ें

लगातार न्यूज। नयी दिल्ली

राज्यसभा में बुधवार को राष्ट्रपति के अभिभाषण के धन्यवाद प्रस्ताव पर हुई चर्चा का जवाब दे रहे पीएम नरेंद्र मोदी ने मणिपुर के हालात, नोट पेपर लीक जैसे मुद्दों पर भी बयान दिया। उन्होंने कहा कि हमने पिछले पांच साल में जितना काम किया है, उतना काम करना होता, तो कांग्रेस को 20 साल लग जाते। पूर्वोत्तर में स्थिति शांति के लिए 10 साल निरंतर प्रयास किए गए, बिना रुके, बिना थके प्रयास किए गए हैं। उसकी चर्चा देश में कम हुई है, लेकिन परिणाम व्यापक रहे हैं।

उन्होंने पेपरलीक पर कहा, हम चाहते थे कि पेपर लीक जैसे संवेदनशील मुद्दे पर राजनीति न हो, लेकिन विपक्ष को इसकी आदत है। मैं भारत के युवाओं को आश्चर्य करता हूँ कि आपके भविष्य से खिलवाड़ करने वालों को सख्त सजा मिले, इसके लिए एक्शन लिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि राज्यों के बीच सीमा विवाद संघर्षों को जन्म देता रहा है।



राज्यसभा में पीएम मोदी ने पेपर लीक पर विपक्ष को घेरा, कहा मणिपुर में भड़काने वाली हटकतें छोड़ें

बोले पीएम

- मैंने जितने काम 5 साल में किए, कांग्रेस को 5 साल लगते
- पूर्वोत्तर में शांति स्थापित करके दिखा दिया
- संवेदनशील मुद्दों पर विपक्ष राजनीति न करे

देश में इन्हीं के दम पर जलते हैं करोड़ों घरों के चूल्हे

लगातार न्यूज। नयी दिल्ली

असंगठित क्षेत्रों के मजदूरों को एक रिपोर्ट सामने आई है। लोकसभा में जारी इस रिपोर्ट के अनुसार, भारत के कुल कार्यबल के 90% मजदूर असंगठित कामगार हैं। यानी भारत का 90 फीसदी कार्यबल ऐसे क्षेत्रों में काम करता है, जहाँ उन्हें सुरक्षा, नियमित वेतन और सरकारी योजनाओं का लाभ नहीं मिल पाता। मजदूरों को कॉन्ट्रैक्ट या अस्थायी आधार पर रखा जाता है।

इतना ही नहीं उनके काम के नियम और शर्तें भी ठीक नहीं होतीं। ये मजदूर न सिर्फ अर्थव्यवस्था की ताकत हैं,

असंगठित क्षेत्र क्या है

असंगठित मजदूरों के पास रोजगार कॉन्ट्रैक्ट या कानूनी सुरक्षा नहीं होती। इनके काम करने का समय या वेतन भी नियमित नहीं है और नौकरी की सुरक्षा का आश्वासन भी नहीं है। ऐसे लोगों को आम तौर पर पेशान, स्वास्थ्य बीमा और अन्य सामाजिक सुरक्षा जैसे लाभ नहीं मिलते। इन श्रमिकों को बोनस, छुट्टियों जैसी कर्मचारी कल्याण योजनाओं का लाभ नहीं मिलता। असंगठित मजदूर आमतौर पर छोटे और अस्थायी काम करते हैं। उन्हें वेतन भी कम मिलता है और भुगतान भी अनियमित है। कई बार उन्हें समय पर वेतन नहीं मिलता और उनके काम के अनुसार सही भुगतान नहीं किया जाता है।

बल्कि करोड़ों घरों के चूल्हे इन्हीं के काम करने वाले कामगारों की संख्या काफ़ी बड़ी है। साल 2019-20 के सर्वेक्षण के अनुसार, इसमें 43.99 करोड़ लोग काम कर रहे थे। देश की अर्थव्यवस्था में इन मजदूरों का योगदान महत्वपूर्ण है।

असंगठित क्षेत्र के प्रमुख उदाहरण

खेती या खेती से जुड़ा कोई भी काम, निर्माण मजदूर, राजमिस्त्री, घरेलू सहायिका, सफाई कर्मचारी, फुटपाथ विक्रेता, छोटे दुकानदार, हस्तशिल्पी, बुनकर, कुम्हार, ऑटो रिक्शा चालक, धोबी और मोची जैसे क्षेत्रों में काम करने वाले लोगों को असंगठित कामगारों की कैटेगरी में रखा गया है। देश के 90 प्रतिशत कामगारों का इस क्षेत्र में काम करने का एक कारण ये भी है कि यहां काम करने के लिए किसी खास स्किल या प्रशिक्षण की जरूरत नहीं होती है।

हिंसा-नफरत फैलाने वाले हिंदू धर्म को नहीं समझते हैं: राहुल

एजेंसी। नयी दिल्ली

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बुधवार को आरोप लगाया कि हिंसा-नफरत फैलाने वाले भाजपा के लोग हिंदू धर्म के मूल सिद्धांतों को नहीं समझते। गुजरात में कांग्रेस कमेटी के कार्यालय पर भाजपा के कार्यकर्ताओं द्वारा कथित पथराव की की निंदा करते हुए राहुल ने ये टिप्पणी की है। राहुल द्वारा कथित तौर पर लोस में की गयी हिंदू विरोधी टिप्पणियों के खिलाफ मंगलवार को अहमदाबाद में गुजरात कांग्रेस मुख्यालय के समक्ष विरोध प्रदर्शन के दौरान मुख्य विपक्षी पार्टी और भाजपा के कार्यकर्ताओं के बीच झड़प हो गयी और दोनों पक्षों ने एक दूसरे पर पथराव किया। कांग्रेस का आरोप है कि भाजपा ने उसके कार्यालय पर पथराव किया। राहुल गांधी ने एक्स पर लिखा- गुजरात कांग्रेस कार्यालय पर हुआ कार्यात्पात और हिंसक हमला भाजपा-संघ परिवार पर मेरी बात को और पुष्टा करता है।

दुकानदारों का आरोप, बिना नोटिस के दुकानों व बोर्डों को तोड़ देती है नगर निगम की टीम

नगर निगम की मनमानी से दुकानदार परेशान

संवाददाता। हजारीबाग

शहर में नगर निगम की मनमानी से शहर के दुकानदार काफी डरे हुए हैं। बुधवार को नगर निगम की टीम शहर के विभिन्न स्थानों पर लगाए गए दुकानों के बोर्ड एवं सड़क पर खड़े बाहनों की जांच कर रही थी। इस दौरान डिस्ट्रिक्ट बोर्ड के पास दुकानदारों के बोर्डों को तोड़ा जा रहा था। एक पत्रकार सड़क के किनारे अपनी स्कूटी खड़ी कर खबर का संकलन करने लगा। नगर निगम के सहायक आयुक्त सड़क पर स्कूटी खड़ी देखकर आग बबूला हो गए और उन्होंने पत्रकार पर डंडा चला दिया। पत्रकार ने खुद को पत्रकार कहा तब भी नगर सहायक आयुक्त नहीं माने और पत्रकार का कार्ड मांगने लगे,

लेकिन उस वक्त पत्रकार के पास प्रेस कार्ड नहीं था, बहुत समझाने के बाद भी वह मानने को तैयार नहीं थे। इसी बीच एक वरिष्ठ पत्रकार की नजर पड़ी और वह जाकर नगर सहायक आयुक्त को समझाया। इसके बाद नगर आयुक्त माने और जाने को कहा। इस संबंध में सैकड़ों दुकानदारों ने बताया कि नगर निगम की मनमानी से हम दुकानदार परेशान हो गए हैं। न कभी नोटिस दिया जाता है और ना ही कभी कोई सूचना दी जाती जाती है। नगर निगम के कर्मचारियों के आदेश पर दुकानदारों ने बोर्ड लगाया था। दुकानदार मनोज कुमार, आशीष कुमार, नजीर अख्तर, मनोज कुमार ने बताया कि निगम के कुछ कर्मचारी हम दुकानदारों के बीच आते हैं और कुछ पैसे लेकर बोर्ड लगाने को कहते हैं। ऐसे में हम यह



नगर निगम की टीम ने बुधवार को शहर में दुकानों के बोर्डों हटाने का काम किया।

नहीं समझ पाते हैं कि यह आदेश नगर सहायक आयुक्त का था, या फिर नगर निगम के कर्मचारियों का। दुकानदारों ने यह भी बताया कि सड़क के किनारे ठेला लगाकर हम अपना परिवार चलाते हैं। घर में एक गैस सिलेंडर है जिस पर घर का चूल्हा जलता है, लेकिन नगर निगम ठेले पर कोयले का चूल्हा जलाने नहीं देता है। जो उसे कमीशन देता है उसका चूल्हा खूब जल रहा है। यह देखा भी जा सकता है कि जिस जगह से नगर निगम की टीम

शहर में कार्रवाई के लिए निकलती है, उसी जगह दर्जनों चूल्हा जलते हैं, लेकिन उन लोगों पर नगर निगम कार्रवाई नहीं करता है। क्योंकि उक्त दुकानदार नगर निगम को पाकिंग के नाम पर महीने के 1500 रुपये से लेकर 2000 रुपये तक देते हैं। दुकानदारों ने यह अभी बताया कि नगर निगम में जितने नए अधिकारी आते हैं, वे हम दुकानदारों को कुछ महीनों के लिए परेशान करते हैं, फिर बाद में शांत हो जाते हैं। अगर हम दुकानदार गलत तरीके से दुकान या फिर दुकान के बोर्ड लगाते हैं, तो हमें नोटिस देना चाहिए था, न कि सीधा तोड़फोड़ करनी चाहिए थी। हमने नगर निगम क्षेत्र में दुकान कमाने के लिए लगाई है, लेकिन इसकी मनमानी से हमारी दुकान चल नहीं पा रही है।

ग्राम सभा में सीसीएल कर्मों पर हमला, जिप पति का सिर फटा

संवाददाता। केरेडारी

अपर समाहता हजारीबाग के निर्देशानुसार केरेडारी-टंडवा में प्रस्तावित सीसीएल चंद्रगुप्त ओसीपी परियोजना के अंतर्गत पड़ने वाले वन भूमि/गैरमजकूआ जंगल झाड़ भूमि के अनापत्ति प्रमाण पत्र को लेकर बुधवार को केरेडारी प्रखंड की पंचायत के सिसुवा रमनी टांड में आयोजित ग्राम सभा के दौरान विस्थापित होने वाले रैयतों के एक पक्ष ने सीसीएल कर्मों पर हमला कर दिया।

इस दौरान बचाव करने के लिए जिला परिषद प्रतिनिधि पति का सिर फटा गया। घटनाक्रम के अनुसार, दो पक्ष में बंटकर रैयत एक कंपनी की ग्राम सभा शांति से संपन्न कराने में लगे थे, तो दूसरे पक्ष के सैकड़ों रैयत हाथ में तख्ती लिए सीसीएल चंद्रगुप्त परियोजना का पुरजोर विरोध कर रहे



पंचायत के सिसुवा रमनी टांड में हुई ग्राम सभा के दौरान मौजूद लोग।

थे। इस दौरान सीसीएल कर्मों जहूर मियां द्वारा भीड़ का चींड़ो बनाते देख सभा के सैकड़ों रैयत उस पर टूट पड़े। नोकझोंक के बाद लाठी-डंडे चलाने लगे, बचाव के लिए गए उतरे जिला परिषद के पति निरंजन साव का सिर भी रैयतों के डंडे से फटा गया, जिससे वह खून से लथपथ हो गए। वहीं सिसुवा पंचायत के रैयतों ने लगभग 3 बजे तक हाथ में तख्ती लिए सीसीएल परियोजना का विरोध करते दिखे। केरेडारी अंचल से पहुंचे सीआई

मो. समीम ने अगले आदेश तक सभा को निरस्त कर दिया। इस संदर्भ में सीसीएल के जीएम अमरेश सिंह ने पूछे जाने पर बताया कि इस मामले को लेकर जनाकरी प्राप्त हुई है। सीसीएल कर्मों द्वारा केरेडारी थाने में आवेदन दिया जा रहा है। वहीं सुशी इंद्रा प्रालि के जीएम ने बताया कि सभा को भंग करने के उद्देश्य से बाहरी गांव के ग्रामीणों सभा में उपस्थित होकर मारपीट की है। इसमें एक सीसीएलकर्मों को काफी चोट लगी है।

ब्रीफ खबरें

नाबालिग को भगाने के मामले में दो धराए

रामगढ़। रामगढ़ थाना क्षेत्र अंतर्गत महतो टोला से एक नाबालिग लड़की को बहला फुसलाकर भगाने के मामले में पुलिस ने दो अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। नई सराय के चूना भट्टा के पास के रहने वाले मो. अल्लाब अंसारी उर्फ अल्लाफ अंसारी और इस्लाम उर्फ इस्लाम अंसारी को गिरफ्तार किया गया है। इस संबंध में रामगढ़ एसपी डॉ बिमल कुमार ने बताया कि नाबालिग लड़की के अपहरण के मामले में उसकी मां निराशा देवी ने प्राथमिक की दर्ज कराई थी। उसने आरोप लगाया था कि 26 जून को नई सराय के लड़कों ने उसकी बेटी को बहला-फुसलाकर कहीं अच्यर ले गए हैं।

हिंदू संगठनों का 5000 पौधरोपण का संकल्प

हजारीबाग। विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल की बैठक बुधवार को जिला संघ कार्यालय में हुई। इसमें मुख्य रूप से उपस्थित रहे विश्व हिंदू परिषद के प्रांत संगठन मंत्री देवी सिंह, संगठन मंत्री ने जिले भर के कार्यकर्ताओं को संगठन संबंधित कार्यक्रमों के बारे में संबंधित करते हुए जिले भर के उपस्थित सभी प्रखंडों से आए कार्यकर्ताओं से अपने-अपने प्रखंडों में दो-दो सौ पौधरोपण करने का संकल्प लिया। संगठन के आगामी कार्यक्रमों के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि सभी प्रखंडों में मासिक अभ्यास वर्ग अति अनिवार्य है। संगठन इस महीने जिले के समस्त 16 प्रखंडों में एक दिवसीय अभ्यास वर्ग लगाएगा।

उपायुक्त ने किया सदर अंचल प्रखंड कार्यालय का निरीक्षण



निरीक्षण के दौरान उपायुक्त नैसी सहाय।

संवाददाता। हजारीबाग

अंचल कार्यालय के निरीक्षण के दौरान उपायुक्त ने कार्यालय का भ्रमण कर भूमि हस्तांतरण, अवैध जमाबंदी, म्यूटेशन, आगत-निर्गत पंजी, नीलाम पत्रवाद, लगान निर्धारण के मामले, जिला से आए पत्रों के केंद्रीय, कैशबुक, आवंटन पंजी एवं भूमि से संबंधित अन्य मामलों की जांच की। जांच के क्रम में कैश बुक, सीएल पंजी, जन शिकायत आदि महत्वपूर्ण पंजियों के

अद्यतन न होने पर उपायुक्त ने कड़ी नाराजगी जताई एवं इसपर नाजिर एवं प्रधान लिपिक पर शो कॉज दिए गए। अन्य को कार्यभाराली व्यवस्था में सुधार लाने की सख्त चेतावनी दी। प्रखंड कार्यालय में आकस्मिक अवकाश पंजी, आगत निर्गत पंजी, सूचना अधिकार पंजी, अंकेक्षण पंजी, वाहन लॉग बुक, जनशिकायत पंजी, पेशन पंजी, सविस् बुक, सैरात पंजी एवं बंदीबस्त पंजी की अद्यतन स्थिति आदि की जांच उपायुक्त द्वारा की गई।

डीएवी बरकाकाना में वन महोत्सव का आयोजन

रामगढ़। डीएवी पब्लिक स्कूल बरकाकाना में पांच दिनों तक चलने वाले वन महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत नर्सरी से द्वादश तक के छात्रों और शिक्षकों ने हरित परिधान धारण किया। बच्चों ने मानव श्रृंखला बनाकर 'डीएवी' और 'वन महोत्सव' लिखा। इस कार्यक्रम का संचालन विद्यालय की शिक्षिका श्वेता यादव ने किया। वर्ग दशम की सभ्यता ने वन महोत्सव के महत्व पर प्रकाश डाला। वर्ग सप्तम की हरसिमरत कौर और वर्ग चतुर्थ की श्रेया ने प्लास्टिक का परित्याग करते हुए कपड़े का झोला बनाकर प्राचार्य को भेंट किया। बच्चों ने 'आओ मिलकर हम वृक्ष लगाए, धरती मां का करें उपकार' गीत पर मनमोहक प्रस्तुति दी। क्षेत्र के प्रसिद्ध पर्यावरणविद उषेन्द्र पांडे ने प्लास्टिक के प्रयोग से होने वाली हानियों और उनसे बचने के उपायों पर चर्चा की। प्राचार्य मोहम्मद मुस्तफा मानजिद ने बच्चों को पर्यावरण सुरक्षा और प्लास्टिक परित्याग की शपथ दिलाई।

वित्तीय वर्ष के प्रथम तिमाही में रेलवे को 8114 करोड़ की कमाई

संवाददाता। रामगढ़

भारतीय रेल ने चालू वित्तीय वर्ष 2024-25 के प्रथम तिमाही में ही 8114 करोड़ की कमाई कर नया कीर्तिमान स्थापित किया है। अप्रैल से जून 2024 तक माल ढुलाई से 6789.98 करोड़ तथा यात्री यातायात से 1171.10 करोड़ सहित अन्य सभी स्रोतों से कुल 8114.33 करोड़ रुपये की प्रारंभिक आय रेलवे को प्राप्त हुई है। पिछले वर्ष के जून माह तक प्राप्त प्रारंभिक आय 7516.57 करोड़ रुपये के तुलना में 7.95 प्रतिशत अधिक है। मुख्य जनसंपर्क अधिकारी सरस्वती चंद्र ने बताया कि चालू वित्त वर्ष के प्रथम तिमाही में पूर्व मध्य रेल द्वारा लगभग 6.07 करोड़ यात्रियों को उनके गंतव्य तक पहुंचाया गया। जो पिछले वर्ष के इसी अवधि के दौरान पूर्व मध्य रेल से यात्रा किए गए 5.48 करोड़ यात्री की तुलना में 10.75

खास बातें

- माल ढुलाई से 6789.98 करोड़ रुपये की कमाई
- समर स्पेशल ट्रेन व यात्रियों के जर्माने से भी मोटी कमाई

प्रतिशत अधिक है। यात्री यातायात से प्रथम तिमाही में 1171.10 करोड़ रुपये की आय प्राप्त हुई। यह आय पिछले वर्ष के इसी अवधि में प्राप्त आय 1013.49 करोड़ की तुलना में 15.55 प्रतिशत अधिक है। अप्रैल से जून माह तक कुल 216 समर स्पेशल ट्रेन द्वारा 1625 फेरे लगाए गए। जिनसे 181.59 करोड़ का राजस्व प्राप्त हुआ। प्रथम तिमाही में कुल 10.47 लाख बिना टिकट या बिना उचित प्राधिकार के साथ यात्रा करने वाले यात्री पकड़े गए। जिनसे जर्माने के रूप में कुल 68.55 करोड़ रुपये की राजस्व की प्राप्ति हुई।

मुआवजा लेकर मकान नहीं खाली करने वालों पर चलाया बुलडोजर

चौपारण। प्रखंड में सिक्स लेन का निर्माण कार्य का प्रगति पर है, लेकिन जीटी रोड के पिंपरा में एन एच 19 के कई रैयत निर्धारित मुआवजे की राशि को लेने के बाद भी मकान खाली नहीं कर रहे थे, जिससे सिक्स लेन के चौड़ीकरण के निर्माण कार्य में बाधा उत्पन्न हो रही थी। इस पर सीओ सजय यादव ने संज्ञान लेते हुए बुधवार को अतिक्रमण के खिलाफ बुलडोजर चलाकर कई अतिक्रमित मकानों को ध्वस्त किया गया। इस संबंध में सीओ ने बताया कि रैयतों को मकान खाली करने को लेकर नोटिस भी भेजा गया, लेकिन वे मकान खाली नहीं कर रहे थे। बुधवार को पिंपरा में 7 से 8 मकानों पर बुलडोजर चलाकर ध्वस्त किया गया।

कार्यक्रम सुरेखा प्रकाश भाई पब्लिक स्कूल में प्रतिभा सम्मान समारोह

दसवीं और बारहवीं के टॉपर हुए सम्मानित

संवाददाता। चौपारण

प्रखंड के नवभारत जागृति केंद्र की ओर से संचालित सुरेखा प्रकाश भाई पब्लिक स्कूल के दसवीं और बारहवीं बोर्ड के टॉपर विद्यार्थियों को स्मृति चिह्न, मेडल एवं प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया। प्राचार्य रीना पांडेय ने कार्यक्रम में उपस्थित अभिभावकों को भी सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि हमारे विद्यालय के टॉपर्स ने ये सिद्ध कर दिया कि उनके अंदर प्रतिभा की कमी नहीं है। विद्यालय परिवार छात्र-छात्राओं के बेहतर परिणाम पर खुशी जाहिर कर रहा है। कार्यक्रम में दसवीं के टॉपर सक्षम राज सिंह, विवेक कुमार सिंह,



स्मृति चिह्न, मेडल एवं प्रमाणपत्र के साथ विद्यार्थी।

कल्पना कुमारी, आदर्श प्रसाद, सुधि वर्मा, तनिका सिन्हा, समीर कुमार एवं मीनू पासवान उपस्थित थे। वहीं बारहवीं के टॉपर आनंद प्रशांत, गौरी कुमारी, अलिशा राज, संजना कुमारी एवं नितेश कुमार गुप्ता उपस्थित थे। इस अवसर पर छात्र

छात्राओं ने अपने विचार प्रकट करते हुए अन्य छात्रों को बेहतर पढ़ाई करने की सलाह दी। प्राचार्य रीना पांडेय ने कहा कि कड़ी मेहनत, लगन, सही दिशा निर्देश से ही बच्चों को सफलता मिली है। प्राचार्य ने अभिभावकों एवं छात्र छात्राओं को

खास बातें

- स्मृति चिह्न, मेडल, प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया
- प्राचार्या ने अभिभावकों को भी सम्मानित किया

शुभकामनाएं दीं। अभिभावकों ने कहा, अनुशासन एवं शिक्षा के मामले में यह विद्यालय हजारीबाग जिले में नंबर वन है। कार्यक्रम में विद्यालय के शिक्षक अमित पांडेय, भोला सिन्हा, आशीष पांडेय, राजीव रंजन, पवन कुमार, राकेश रंजन, अमृता मेहरी, जया वर्मा सहित अन्य शिक्षक एवं शिक्षिका मौजूद रहे।

395 छात्र-छात्राओं के बीच हुआ साइकिल का वितरण

रामगढ़। चितरपुर प्रखंड मुख्यालय परिसर में बुधवार को कल्याण विभाग की उन्नति का पहिया योजना के तहत आठवीं कक्षा के विद्यार्थियों के बीच साइकिल का वितरण किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी व विशिष्ट अतिथि रामगढ़ जिप अध्यक्ष सुधा देवी, चितरपुर प्रमुख द्रौपती देवी, आजसू के केंद्रीय सचिव अमृताल मुंडा, 20 सूत्री अध्यक्ष जकाउल्लाह, चितरपुर सीओ दीपक मिंज, उप प्रमुख अरशद उल्लाह आदि मौजूद रहे। इस दौरान प्रखंड अंतर्गत 8 विद्यालयों के लगभग 395 छात्र-छात्राओं के बीच साइकिल का वितरण किया गया। मौके पर रिसोर्स शिक्षक पावेल कुमार, बीईईओ बिनोद तिवारी, प्रखंड कल्याण पदाधिकारी रविंद्र महतो इत्यादि उपस्थित थे।

रामगढ़ विधानसभा में नहीं रुकेंगे विकास कार्य: सुनीता

रामगढ़। रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के चितरपुर प्रखंड के मारंगमरचा व चितरपुर दक्षिणी पंचायत में बुधवार को डीएमएफटी योजना से लगभग 50 लाख रुपये की लागत से हो रहे पीसीसी सड़क निर्माण कार्य का शिलान्यास किया गया। पीसीसी सड़क मारंगमरचा पंचायत में मंडई से लेकर लखैया पैयान तक व चितरपुर दक्षिणी पंचायत में भोला पान दुकान से स्व. हाजी कलाम के घर तक बनेगी, जिसका शिलान्यास मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी व विशिष्ट अतिथि आजसू के केंद्रीय सचिव अमृताल मुंडा द्वारा संयुक्त रूप से शिलान्यास का अनावरण कर व नारियल फोड़कर कर किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि ने कहा कि रामगढ़ विधानसभा में विकास का कार्य किसी भी हाल में नहीं रुकेगा।

छावनी बोर्ड मीटिंग में 14 नक्शे पास

कैंटोनमेंट बोर्ड की मीटिंग में 18 एजेंडे को मिली मंजूरी



बुधवार को छावनी परिषद बोर्ड की बैठक आयोजित की गई।

संवाददाता। रामगढ़

खास बातें

- संवेदक को सौंपा जाएगा दामोदर वैडमिंटन हॉल
- सब्जी मंडी से अवैध दुकानों को हटाने का निर्देश

लोकसभा चुनाव खत्म होने के बाद चार महीने के अंतराल पर बुधवार को छावनी परिषद बोर्ड की बैठक आयोजित की गई। इस बैठक में ब्रिगेडियर संजय कांडपाल की अध्यक्षता में 18 एजेंडे पास किए गए। सबसे महत्वपूर्ण यह रहा कि 14 नक्शे पास हुए, चार मकानों के म्यूटेशन हुए और शहर में बनाए गए दामोदर वैडमिंटन हॉल को संवेदक को 5500 रुपये प्रति माह की दर से सौंपने का निर्णय लिया गया। इसके अलावा छावनी अस्पताल परिसर में डीएमएफटी फंड से एक्वा-रे मशीन लगाने की खुशी भी सार्वजनिक की गई।

बैठक में फरवरी से मई माह से अब तक आय-व्यय का ब्यौरा, ऑन लाइन 14 मकान नक्शा, मकान म्यूटेशन के 4 आवेदन को पास किया गया। छावनी सार्वजनिक अस्पताल में एक्स-रे मशीन के टेंडर को भी मंजूरी दी गई। वर्ष 2021 से 24 के लिए सभी मकानों का एसेसमेंट कराने का निर्णय लिया गया। पुराने बस स्टैंड कैम्पस से

अवैध दुकानें हटाने और सब्जी विक्रेताओं को न्यू बस स्टैंड कैम्पस के न्यू वैजिटेबल वेंडिंग जॉन में शिफ्ट कराने के प्रस्ताव को पारित किया गया। इस कार्य के लिए योजना सुबह 6 से 11 बजे तक अवैध दुकानें हटाने और सब्जी दुकानें शिफ्ट करने की कार्रवाई की जाएगी ताकि, वेंडिंग जॉन में सब्जी दुकानें लगाई जा सकें। बोर्ड मीटिंग में छावनी सार्वजनिक अस्पताल में दवाइयों की खरीदारी के साथ बेडमिंटन हॉल के मेटेनेंस के साथ उसे संचालित करने के लिए आवंटित करने का निर्णय लिया गया। विकास कार्य पीसीसी पथ, नाली, वॉल पेंटिंग आदि के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई। मीटिंग के दौरान बोर्ड सचिव सीईओ अनंत आकाश ने प्रस्तावों की जानकारी दी।

एक सौच हर्ष अजमेर

शिक्षा स्वास्थ्य और रोजगार से क्षेत्र का हो संपूर्ण विकास...

यही होगा मेरा नियंत्रण प्रयास...

निवेदक

हर्ष अजमेर

युवा नेता

की ओर से समस्त हजारीबाग सदर विधानसभा वासियों को शुभम संदेश स्थापना दिवस पर हार्दिक बधाई एवं अभिनंदन

महज तीन दिनों में ही बदल गया सत्ता हस्तांतरण का समीकरण, सोनिया-हेमंत की बातचीत के बाद ऐसे लिखी गई सत्ता हस्तांतरण की पटकथा

कौशल आनंद। रांची

- एक जुलाई से ही सीएम प्रोजेक्ट भवन जाना बंद किया, दो दिनों के कई घोषित कार्यक्रम टले
- सीएम चंपाई और हेमंत की मुलाकात में ही सत्ता हस्तांतरण पर बनी गयी थी सहमति, शिबू सोरेन और पार्टी के कारण भारी मन से चंपाई हुए तैयार



हेमंत को कमान अपने हाथ में लेने के बड़े कारण

- सीएम रहते हुए वे न केवल योजनाओं को लॉच कर सकते हैं बल्कि पूरे राज्य का दौरा भी कर सकते हैं।
- दोरे के लिए सरकारी खर्च पर वे हेलिकॉप्टर इस्तेमाल कर सकते हैं।
- लोकसभा चुनाव में हेमंत की कमी महसूस हुई, जिसे कांग्रेस ने भी स्वीकार किया।
- 2019 के चुनाव में हेमंत सोरेन अपने दम पर न केवल झामुमो को 30 सीट दिलाए बल्कि गठबंधन को पूर्ण बहुमत दिला कर अपनी बदौलत मुख्यमंत्री बने।
- कांग्रेस हेमंत के चेहरे को कैसे कराकर विधानसभा चुनाव को नैया पार कर सकती है, जैसे 2019 में कांग्रेस को 16 सीट जीती।
- अधिकांश योजनाएं जो राज्य में संचालित हैं, वह हेमंत सोरेन द्वारा ही लायी गयी हैं, जिसका प्रचार-प्रसार वे आसानी से कर सकते हैं।

2019 के बाद तीसरी बार बदलेगा कैबिनेट का स्वरूप

रांची ब्यूरो। रांची

2019 के विधानसभा चुनाव के बाद तीसरी बार कैबिनेट का स्वरूप बदलेगा। 2019 में हेमंत सोरेन के मुख्यमंत्री बनने पर झामुमो कोटे से चंपाई सोरेन, जोबा मांझी, जगन्नाथ महतो, हाजी हुसैन अंसारी और मिथिलेश ठाकुर को मंत्री बनाया गया था। लेकिन कोरोना काल में हाजी हुसैन अंसारी के निधन के बाद उनके पुत्र हर्षजुल हसन और लंस ट्रांसलॉट के बाद निधन होने पर जगन्नाथ महतो की जगह उनकी पत्नी बेबी देवी को मंत्री बनाया गया था। वहीं कांग्रेस कोटे से रामेश्वर उरांव, आलमगीर आलम, बना गुप्ता और बदल पत्रलेख मंत्री बने। राजद कोटे से सत्यानंद भोक्ता मंत्री बने।

हेमंत की गिरफ्तारी के बाद चंपाई बने सीएम : 31 जनवरी 2024 को लैंड रैकम मामले में गिरफ्तार होने पर हेमंत सोरेन को इस्तीफा देना पड़ा। उनकी जगह चंपाई सोरेन के नेतृत्व में सरकार बनी। तब झामुमो ने

जोबा मांझी की जगह दीपक बिरुआ और हेमंत सोरेन की जगह बसंत सोरेन को मंत्री बना दिया। वर्तमान में चंपाई कैबिनेट में झामुमो कोटे से बसंत सोरेन, मिथिलेश ठाकुर, हर्षजुल हसन, दीपक बिरुआ और बेबी देवी मंत्री हैं। **अब तीसरी बार बदलेगा कैबिनेट का स्वरूप :** हेमंत सोरेन के दोबारा सीएम बनने के बाद तीसरी बार कैबिनेट का स्वरूप बदलेगा। अब सवाल है कि किसका किसका पता कटने वाला है, किस्को किसको मंत्री बनाया जा सकता है। वर्तमान में चंपाई कैबिनेट में सीएम समेत कुल 10 मंत्री हैं। इनमें झामुमो कोटे से सीएम के अलावा पांच मंत्री हैं। जबकि कांग्रेस कोटे से तीन और राजद कोटे से एक मंत्री हैं। विधानसभा सदस्यों की संख्या के लिहाज से झारखंड में सीएम के अलावा कैबिनेट में 11 मंत्रियों की जगह होती है। कांग्रेस विधायक आलमगीर आलम के इस्तीफे के बाद कांग्रेस कोटे से एक विधायक को मंत्री बनाया जाना है। जानकारी के अनुसार हेमंत के नये मंत्रिमंडल में नये चेहरे को भी मैका मिल सकता है।

लेकर रणनीति बन रही थी। सोनिया गांधी और हेमंत सोरेन की बातचीत इसी कड़ी का हिस्सा था। कांग्रेस नेतृत्व ने

लोकसभा चुनाव परिणाम का आकलन किया था, जिसमें चुनाव प्रचार अभियान में हेमंत के नहीं रहने का भी

बड़ा कारण बताया गया। इसलिए झारखंड में फिर से हेमंत सोरेन को कमान अपने हाथ में लेते हुए उनके

हेमंत के बाहर आते ही सत्ता परिवर्तन की शुरु हो गई थी सुगबुगाहट

पांच महीने के कार्यकाल में चंपाई सरकार ने खेले कई मास्टर स्ट्रोक

रांची। हेमंत सोरेन के जमानत मिलते ही प्रदेश में सत्ता परिवर्तन की सुगबुगाहट शुरू हो गई थी। इसके बाद सीएम चंपाई सोरेन ने भी अपने तय कार्यक्रमों को स्थगित कर दिया था। दो जुलाई को उपराजधानी दुमका के पुलिस लाइन मैदान में सीएम को कई योजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन करना था। फूलो झानो आशीर्वाद योजना के तहत 25 हजार से ज्यादा महिलाओं के बीच 24 करोड़ रु. का ऋण बांटने थे। लाभुकों के बीच परिसंपत्ति का वितरण होना था। इस कार्यक्रम के लिए सारी तैयारियां पूरी कर ली गई थीं। लेकिन उनकी अनुपस्थिति में मंत्री बसंत सोरेन के नेतृत्व में कार्यक्रम का आयोजन हुआ। इसके बाद तीन जुलाई को होने वाले नियुक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम को भी स्थगित कर दिया गया। बहरहाल चंपाई सोरेन से अपने कार्यकाल में कई मास्टर स्ट्रोक भी खेले।

चंपाई सोरेन के मास्टर स्ट्रोक

- जातीय जनगणना:** सीएम चंपाई सोरेन ने बिहार की तरह झारखंड में भी जातीय सर्वेक्षण के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। विधानसभा चुनाव से पहले इस तरह के फैसले को मास्टर स्ट्रोक माना जा रहा है। हालांकि हेमंत सोरेन ने भी जेल जाने से पूर्व इस पर अपनी सहमति दे दी थी। लेकिन कैबिनेट की बैठक में इस पर अंतिम फैसला नहीं लिया जा सका था।
- 200 यूनिट तक बिजली माफ:** झारखंड के मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने कुछ दिन पूर्व बिजली बिल माफी को लेकर बड़ा फैसला लिया। उन्होंने हर माह 200 यूनिट बिजली मुफ्त करने की घोषणा कर दी। कुछ दिन पहले कैबिनेट से इसका प्रस्ताव पारित कर दिया गया। अगस्त माह के बिजली बिल में इसका प्रभाव देखने को मिलेगा। सरकार के इस निर्णय से 41,44,634 उपभोक्ताओं को इसका लाभ मिलेगा।
- मुख्यमंत्री अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना लागू:** मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने आयुष्मान भारत योजना से वंचित लाभुकों के लिए मुख्यमंत्री अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना की शुरुआत की। इससे तकरबीन 33 लाख लोग लाभान्वित होंगे। हालांकि इसका लाभ उन्हीं लोगों को मिलेगा जो राशनकार्डधारी हैं। स्वास्थ्य सचिव ने इस संबंध में संकल्प पत्र जारी कर दिया है।
- मुख्यमंत्री बहन बेटी मई-कुई प्रोत्साहन योजना:** सीएम चंपाई सोरेन ने मुख्यमंत्री बहन बेटी मई-कुई प्रोत्साहन योजना की शुरुआत की। इसके तहत 21 से 50 वर्ष की महिलाओं के बैंक खाते में एक हजार रुपये की सहायता राशि हस्तांतरित की जाएगी। इसे भी कैबिनेट से हरी झंडी मिल चुकी है।
- मुख्यमंत्री अस्पताल संचालन योजना:** सीएम चंपाई सोरेन ने हाल ही में मुख्यमंत्री अस्पताल संचालन योजना के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इसके तहत सदर अस्पताल को 75 लाख रुपये, अनुमंडल अस्पताल को 50 लाख, रेफरल अस्पताल को 10 लाख, प्राथमिक उपचार केंद्र को 5 लाख और स्वास्थ्य केंद्र को 2 लाख रुपये सालाना दिए जाएंगे।
- अबुआ आवास योजना:** सीएम चंपाई सोरेन ने कुछ माह पहले अबुआ आवास योजना की शुरुआत की। इसके तहत साढ़े 4 लाख लाभुकों को तीन कमरे का आवास दिया जाएगा। इनमें से कई लोगों को दूसरी किस्म की राशि दी जा चुकी है। हालांकि इस स्कीम को मंजूरी हेमंत सोरेन ने अपने कार्यकाल में दी थी।

नेतृत्व में ही चुनाव में जाने को लेकर कांग्रेस भी सहमति प्रदान की। इसके बाद तेजी से महज दो दिनों में झारखंड

के सत्ता समीकरण बदलने शुरू हो गए। सीएम के घोषित कई अहम कार्यक्रम टाल दिए गए।

हेमंत सोरेन का सियासी सफर



प्रवीण कुमार। रांची

हेमंत सोरेन 38 साल की उम्र में पहली बार झारखंड के मुख्यमंत्री बने। हेमंत सोरेन ने 2003 में छत्र राजनीति में कदम रखा था। अपने राजनीतिक सफर के दौरान उन्हें दुमका और बरहेट विधानसभा में असाधारण कार्य करने को लेकर 2019 में चैंपियंस ऑफ चेंज अवार्ड से सम्मानित भी किया गया। यह अवार्ड 20 जनवरी 2020 को विज्ञान भवन, नई दिल्ली में तत्कालीन राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी ने दी थी। झारखंड की राजनीति का एक अमिट लकीर के रूप में विरासत में मिली राजनीति को सही साबित किया। झारखंड आंदोलन के अग्रणी शिबू सोरेन की दूसरी संतान के रूप में हेमंत का जन्म 10 अगस्त 1975 को हुआ था। अपने बड़े भाई दुर्गा सोरेन की मृत्यु के बाद अपनी उच्च शिक्षा बीच में ही छोड़ छात्र जीवन से राजनीति में उतर आए थे। 2019 विधानसभा में झामुमो की बड़ी जीत हासिल करने के बाद महागठबंधन के साथ मिलकर राज्य की सत्ता संभाली। कोरोना काल में अपने कार्यों से पूरे देश को प्रभावित किया। प्रवासी मजदूरों को लेकर किए गये कामों से उनकी एक अलग पहचान पूरे देश में बनी जो शायद देश के अन्य राज्यों के मुख्यमंत्री को नहीं बन सकी। बहुमत की सरकार रहने के बाद भी 2022 में कांग्रेस के तीन विधायकों इरफान अंसारी, नमन विक्सल कोनगाड़ी और राजेश कच्छप के पास सीमा मिलना से सरकार डगमगाने लगी, जिसे हेमंत सोरेन ने अपनी सूझबूझ के साथ संभाला। इसके 2023 में जमीन घोचाले में उनका नाम आने के बाद 31 जनवरी 2024 को इंडी द्वारा उन्हें गिरफ्तार किया गया।

तीसरी बार हेमंत सोरेन मुख्यमंत्री पद की शपथ ले रहे हैं

- हेमंत पहली बार विधानसभा चुनाव 2005 में दुमका विधानसभा से लड़े, लेकिन उन्हें स्टीफन मरांडी चुनाव हार गये।
- 24 जून 2009 से 4 जनवरी 2010 तक राज्यसभा के सदस्य रहे
- 23 दिसंबर 2009 को दुमका विधानसभा से विधायक बने
- 2010 में भाजपा-झामुमो गठबंधन सरकार में वे उपमुख्यमंत्री रहे-
- 13 जुलाई 2013 को कांग्रेस के समर्थन से राज्य के नौवें मुख्यमंत्री के रूप में पहली बार शपथ ली कांग्रेस के समर्थन से
- 2014 को विधानसभा चुनाव झामुमो ने हेमंत के नेतृत्व में लड़ा, राज्य की दूसरी बड़ी पार्टी बनी झामुमो
- 23 दिसंबर 2014 को को चुनाव में हार के कारण पद से हटे-
- 2014 में हेमंत सोरेन नेता प्रतिपक्ष बनाए गए
- 23 दिसंबर 2019 को दूसरी बार मुख्यमंत्री बने
- 31 जनवरी 2024 में जमीन घोचाला में आरोपों के कारण आपन पद से इस्तीफा देना पड़ा

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेघ दिन खुशनुमा होगा और पराक्रम में वृद्धि होगी। कार्य को सिद्धि होगी। दिल के बदले दिमाग का प्रयोग करें। स्वास्थ्य व्यंजनों का आनंद प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। नौकरी में कोई नया विचार क्रियान्वित हो सकता है।

वृषभ डूबा हुआ धनु मिलने से मन खुश होगा। कूटनीति का सहयोग होगा। आंध्र में कोई परेशानी होगी। गलतफहमी से विवाद हो सकता है। भावनाओं पर अंकुश आवश्यक है। हितशत्रुओं से सावधान रहें। कारोबार ठीक चलेगा।

मिथुन समय अनुकूल है। आय में वृद्धि होगी। कोई बड़ा कार्य प्रारंभ करने का मन बनेगा। व्यापार-व्यवसाय मनुकुल लाभ देगा। निवेश शुभ फल देगा। समय की अनुकूलता का लाभ लें। कार्य होगा, बस भरपूर प्रयास करें।

कक धार्मिक अनुष्ठान संपन्न होगा। खर्च में वृद्धि होगी। जोखिम उठाने का साहस कर पाएंगे। आय में वृद्धि होगी। परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। किसी मानसिक कार्य में भाग लेने का अवसर प्राप्त होगा। व्यस्तता रहेगी।

सिंह आय में वृद्धि होगी, जिससे पराक्रम बढ़ेगा। सट्टे, जुए व लॉटेरी से दूर रहें। राजगार में वृद्धि होगी। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। भाग्य का सहारा रहेगा। परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। चोट व गंभीर से बचें।

कन्या माता का आशीर्वाद लेकर कार्य करें। व्यक्ति के उकसावे में नहीं आएं। क्रोध व उतेजना पर नियंत्रण रखें। कौमती व्यसनों से बचना। स्वास्थ्य का पाया कमजोर रहेगा। व्यापार-व्यवसाय अच्छा चलेगा। आय नहीं रहेगी।

तुला ससुराल से शुभ समाचार मिलेगा। धर्म कर्म में मन लगना। शिक्षा में सुधार होगा। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। लाभ के अवसर हाथ आएंगे। पुरानी लैनदारी वसूली के प्रयास सफल रहेगे। कारोबार में वृद्धि होगी। जल्दबाजी न करें।

वृश्चिक मौसमी बीमारियों से बचें। शारीरिक पीड़ा हो सकती है। लेन-देन में जल्दबाजी न करें। शत्रुओं का पराभव होगा। आर्थिक नीति में बदलाव हो सकता है। कार्यप्रणाली में सुधार होगा। तत्काल लाभ नहीं मिलेगा।

धनु दौपत्य जीवन सुखद रहेगा। अनहोनी की आशंका रह सकती है। कोर्ट-कचहरी तथा सरकारी मामलों की बाधा दूर होकर स्थिति अनुकूल रहेगी। लाभ के अवसर हाथ आएंगे। पूजा-पाठ आदि पर व्यय होगा।

मकर मौसमी बीमारियों से बचें। यदि बहुत जरूरी नहीं हो तो ऋण नहीं लें। जुवान पर नियंत्रण रखें। पुराना रोग परेशानी का कारण बन सकता है। वाहन व मशीनरी आदि के प्रयोग में लापरवाही न करें। कारोबार ठीक चलेगा।

कुंभ समय अनुकूल है। शिक्षा में कोई बदलाव हो सकता है। दौपत्य जीवन में आनंद का वातावरण रहेगा। कानूनी अडचन दूर होकर स्थिति लाभदायक बनेगी। आय में वृद्धि होगी। नौकरी में मातहतों का सहयोग प्राप्त होगा।

मीन माता के स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान दें। आपके कार्य और प्रभाव से सुख में वृद्धि होगी। विवेक का प्रयोग करें। व्यापार-व्यवसाय अच्छा चलेगा। लंबी यात्रा की योजना बन सकती है। स्थायी संपत्ति में वृद्धि के योग हैं।

यातायात नियमों का पालन करें आज से चलेगा अभियान: एसपी



सौरभ सिंह। रांची

लातेहार। एक बार फिर जिले में सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाया जाएगा। विगत कुछ महीने से जिले में सड़क दुर्घटनाओं में बेहतहाश वृद्धि हुई है। इसे देखते हुए पुलिस प्रशासन ने सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाने का निर्णय लिया है। एसपी अंजनी अंजन ने इस आशय की जानकारी पुलिस मुख्यालय में आयोजित प्रेस वार्ता में दी। उन्होंने बताया कि जिले में सड़क दुर्घटना के मामलों में कमी लाने के उद्देश्य से एक बार फिर सघन वाहन चेकिंग अभियान शुरू किया जा रहा है। गुरुवार से जिले के सभी थाना क्षेत्र में पुलिस की टीम और परिवहन विभाग के द्वारा वाहन चेकिंग अभियान चलाया जाएगा। इसे लेकर एसपी ने बुधवार को जिले के पुलिस अधिकारियों और परिवहन विभाग के अधिकारियों के साथ मीटिंग भी की है। बैठक के बाद एसपी ने बताया कि पुलिस के द्वारा गत जनवरी माह में वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया था। उस दौरान जिले में काफी हद तक सड़क दुर्घटना के मामलों में कमी आ गई थी। परंतु चेकिंग अभियान में कमी आने के बाद दुर्घटना के मामलों में अचानक बढ़ोतरी होने लगी। इसीलिए लोगों के जीवन रक्षा और दुर्घटना से बचने के उद्देश्य से पुलिस के द्वारा चार जुलाई से पूरे जिले में वाहन चेकिंग अभियान आरंभ किया जाएगा। उन्होंने लोगों से सड़क सुरक्षा व यातायात के नियमों का अनिवार्य रूप से पालन करने की अपील की। कहा कि दुर्घिया वाहन चालक बिना हेलमेट के वाहन नहीं चलाया। इसके अलावा ट्रिपल लोडिंग नहीं करें। चार पहिया वाहन चालक सीट बेल्ट का उपयोग अनिवार्य रूप से करें।

झारखंड में वाहन चोर गिरोह सक्रिय हर दिन हो रही है आठ वाहनों की चोरी

झारखंड में वाहन चोर गिरोह सक्रिय है। वाहन चोरी की घटनाएं कम होने के बजाये लगातार बढ़ ही रही हैं। राज्य के सभी जिलों में वाहन चुरानेवाला गिरोह सक्रिय है और हर दिन दिन औसतन आठ वाहनों पर हाथ साफ कर रहा है। बीते 30 दिनों की बात करें तो राज्य के अलग-अलग जिलों से 233 वाहनों की चोरी हुई है। इनमें बाइक, स्कूटी के अलावा कार, पिकअप वैन, ट्रक और हाइवा तक शामिल हैं। लेकिन पुलिस अब तक वाहन चोर गिरोह के सरगना का पता नहीं लगा पायी है। नतीजतन शहर से प्रतिदिन वाहनों की चोरी हो रही है।

वाहन चोर गिरोह के सदस्य पहले वाहन चालकों की रेकी करते हैं, फिर वाहन चुरा कर शहर के आसपास के ग्रामीण इलाकों या दूसरे जिले के ग्रामीण इलाकों में खपा दिया करते हैं। या तो ग्रामीण क्षेत्र में रहनेवाले भोलेभाले ग्रामीणों के हाथ फर्जी कागजात बना कर बेच दिया करते हैं या वैसे वाहन कटिंग गैरजवालों के बेच दिया करते हैं, जहां से वाहनों की कटिंग कर पार्ट-पुजे अगल-अगल कर ऑटो पार्ट्स की दुकानों की मार्फत बेच दिया जाता है।

अच्छी खबर पिछले साल 50.32 लाख रुपये में हुई थी नाशपाती बागान की नीलामी

नेतरहाट की नाशपाती से सरकार को प्रति वर्ष होती है लाखों की आमदनी

- इस साल अभी तक नहीं हो पायी है नीलामी
- पांच हजार से अधिक पौधे हैं नेतरहाट के बागान में



जिले की पहाड़ी नगरी नेतरहाट अपनी नैसर्गिक खूबसूरती के लिए जानी जाती है। उच्चे- नीचे पर्वतों की श्रृंखलाओं के बीच डूबता और उगता सुख लाल सूरज लोगों को अपना मुरीद बनाता है। नेतरहाट की आबोहवा सालों भर सुगंधगार रहती है। बताया जाता है कि नेतरहाट की जलवायु नाशपाती के फलों के काफी उपयुक्त है। नेतरहाट की

यहां डककन समेत नाशपाती के कई बागान हैं। नाशपाती बागान में भी सैलाना भूमने जाते हैं और पेड़ों से ताजे नाशपाती तोड़ कर सुखद अनुभव करते हैं।

पांच हजार से अधिक नाशपाती के पौधे हैं

कृषि विभाग के द्वारा वर्ष 1982-83 में प्रयोग के तौर पर यहां नाशपाती के पौधे लगाये गये थे और यह प्रयोग काफी सफल रहा था। इसके बाद वर्ष 1999 में नाशपाती की खेती को प्रोत्साहित करने के लिए वृहत रूप में 450 एकड़ भूमि पर नाशपाती के पौधे लगाये गये। वर्ष 2004-05 में इस बागान का विस्तारीकरण किया गया। एक अनुमान के अनुसार यहां पांच हजार से अधिक नाशपाती के पेड़ हैं। विस्तारीकरण के बाद नेतरहाट राज्य का सबसे बड़ा नाशपाती उत्पादक क्षेत्र बना गया। प्रति वर्ष जुलाई व अगस्त महीने में प्रति दिन कई सौ किंटल नाशपाती के फल पेड़ों से टूटते हैं। यहां की नाशपाती की गुणवत्ता अंतरराष्ट्रीय स्तर की है। यही कारण है कि इसकी मांग पड़ोसी राज्य बंगाल और बिहार के अलावा महाराष्ट्र पूर्व दिल्ली में भी खूब है।

रांची से होती है नाशपाती बागान की नीलामी

प्रति वर्ष रांची स्थित संयुक्त कृषि निदेशक कार्यालय से नाशपाती बागान की नीलामी की जाती है। जिला कृषि पदाधिकारी अमृतेश कुमार सिंह ने बताया कि अभी तक नाशपाती बागान की नीलामी इस वर्ष नहीं हो पायी है। यह प्रक्रिया में है। कुछ ही दिनों में नीलामी की जायेगी। यहां यह बता दें कि पिछले वर्ष 50.32 लाख रुपये में नाशपाती बागान की नीलामी हुई थी। जबकि साल 2022 में नाशपाती बागान की नीलामी 50 लाख में की गयी थी। वर्ष 2020-21 में 44.20 लाख रुपये में नीलामी हुई थी। 2019-20 में कोरोना संक्रमण के कारण नाशपाती बागान की नीलामी नहीं हो पायी थी। वर्ष 2018-19 में नाशपाती बागान की नीलामी 46 लाख रुपये में हुई थी। वर्ष 2014-15 में 5.65, वर्ष 2015-16 में 14.85 और वर्ष 2017-18 में नाशपाती बागान की नीलामी 27.60 लाख रुपये में हुई थी।



आईसीसी टी20 क्रिकेट रैंकिंग : हार्दिक पंड्या बने नंबर वन ऑलराउंडर

एजेंसी। नयी दिल्ली

टी20 वर्ल्ड कप 2024 में शानदार प्रदर्शन से भारतीय टीम के स्टार खिलाड़ी हार्दिक पंड्या, कुलदीप यादव और जसप्रीत बुमराह को टी20 रैंकिंग में फायदा हुआ है। हार्दिक संयुक्त रूप से दुनिया के नंबर-1 ऑलराउंडर बन गए हैं। वहीं कुलदीप यादव की टॉप-10 गेंदबाजों में एंटी हो गई है। जसप्रीत बुमराह ने 12 स्थान की छलांग लगाई है। अर्शदीप सिंह करियर के सर्वश्रेष्ठ रैंक पर पहुंच गए हैं। आईसीसी ने बुधवार को इसकी जानकारी दी। हार्दिक पंड्या दो पायदान ऊपर चढ़कर श्रीलंका के स्टार वॉरिंदु हसरंगा के साथ नंबर-1 ऑलराउंडर बन गए हैं। टी20 ऑलराउंडर रैंकिंग के शीर्ष 10 में और भी बदलाव हुए हैं। मार्कस स्टोइनिस, सिकंदर रजा, शाकिब अल हसन और लियाम लिविंगस्टोन एक-एक स्थान ऊपर चढ़ गए हैं। मोहम्मद नबी चार स्थान नीचे खिसककर शीर्ष पांच से बाहर हो गए हैं। जसप्रीत बुमराह की 12वें नंबर पर टी20 बॉलिंग रैंकिंग में एनरिक

हार्दिक पंड्या दो पायदान ऊपर चढ़कर श्रीलंका के वॉरिंदु हसरंगा के साथ नंबर-1 पर



हार्दिक पंड्या.



जसप्रीत बुमराह.

नॉर्वे सात पायदान ऊपर चढ़कर करियर के सर्वश्रेष्ठ दूसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। 675 रैंकिंग अंकों के साथ शीर्ष पर काबिज आदिल राशिद से ठीक पीछे हैं। टी20 विश्व कप में 15 विकेट लेकर प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट रहने वाले भारत के स्टार तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह 12 पायदान ऊपर चढ़कर 12वें नंबर पर हैं।

अर्शदीप सिंह 13वें स्थान पर

कुलदीप यादव गेंदबाजी रैंकिंग में शीर्ष दस में शामिल हो गए हैं। वे तीन पायदान ऊपर चढ़कर संयुक्त रूप से आठवें स्थान पर हैं। टी20 वर्ल्ड कप में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले अर्शदीप सिंह चार पायदान ऊपर चढ़कर करियर के सर्वश्रेष्ठ 13वें स्थान पर पहुंच गए हैं। तबरेज शम्सी पांच पायदान ऊपर चढ़कर शीर्ष 15 में पहुंच गए हैं। बल्लेबाजी रैंकिंग में शीर्ष दस में बहुत अधिक बदलाव नहीं हुआ, केवल एक मामूली बदलाव हुआ है। दक्षिण अफ्रीका के कप्तान एडेन मार्करम बल्ले दो पायदान नीचे आ गए

टी20 विश्व चैंपियन टीम इंडिया बारबडोस से स्वदेश रवाना

- भारत पहुंचने पर पीएम नरेंद्र मोदी करेंगे सम्मानित
- विजयी टीम के सम्मान में मुंबई में एक रोड शो भी होगा

भाषा। ब्रिजटाउन (बारबडोस)



पोस्ट करते हुए लिखा, घर आ रहे हैं। विमान में भारतीय टीम, उसका सहयोगी स्टाफ, खिलाड़ियों के

परिवार और कुछ भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के अधिकारी तथा भारतीय मीडिया के कुछ सदस्य सवार हैं। इस विशेष उड़ान का इंतजाम बीसीसीआई ने किया है। यहां पहुंचने के कुछ ही घंटों के भीतर खिलाड़ियों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सम्मानित करेंगे। आईसीसी ट्रॉफी के 11 साल के सुखे को खत्म करने

वाली विजयी टीम के सम्मान में मुंबई में एक रोड शो आयोजित करने की भी योजना है। तूफान बेरिल अब जर्मनी की ओर बढ़ रहा है। दो जुलाई को अमेरिका के न्यू जर्सी से उड़ान भरने वाला बोइंग 777 विमान स्थानीय समयानुसार रात लगभग दो बजे बारबडोस पहुंचेगा था।

ब्रीफ खबरें

प्रज्ञानानंदा ने बोगडान डेनियल से ड्रा खेला

बुकारेस्ट। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा को यहां सुपरबेट क्लासिक टूर्नामेंट के छठे दौर में रोमानिया के कम रैंकिंग वाले डीएक बोगडान डेनियल से ड्रा खेलकर अंक बांटने पड़े। इरानी-फ्रांसीसी ग्रैंडमास्टर अलीरेजा फिरोजा ने अमेरिकी के वेस्लो सो को पराजित किया। भारत के डी गुकेश ने फ्रांस के मैक्सिम वाचियर से बाजी ड्रा करायी। प्रज्ञानानंदा ने कड़े चाल चली पर रोमानियाई खिलाड़ी डटकर सामना करता रहा।

अभय-वेलावन को युगल स्वप्न में शीर्ष वरीयता

जोहोर (मलेशिया)। अभय सिंह और वेलावन सैथिलकुमार की भारतीय जोड़ी को गुरुवार से यहां शुरू हो रही एशियाई युगल स्वप्न चैंपियनशिप के पुरुष युगल में शीर्ष वरीयता दी गई है। अभय मिश्रित युगल में दिग्गज जोशना चिनप्पा के साथ खेलेंगे। यह जोड़ी 15 टीमों में तीसरी वरीयता प्राप्त है। रथिका सुथॉथिर सीलन व पूजा आरती आर की महिला युगल जोड़ी को पांचवीं वरीयता मिली है।

एशियाई चैंपियनशिप में पंकज की विजयी शुरुआत

रियाद। दिग्गज क्यू खिलाड़ी पंकज आडवाणी ने यहां 2024 एशियाई बिलियर्ड्स चैंपियनशिप में शानदार शुरुआत करते हुए ऑन फियो और युटापोप पाकपोज को हराया। एशियाई बिलियर्ड्स खिताब की हैट्रिक बनाने के इरादे से उतरे 38 साल के आडवाणी ने म्यांमार के फियो को 4-2 से हराने के बाद कड़े मुकाबले में थाईलैंड के पाकपोज को 4-3 से रोमांचक शिकस्त दी।

चैंपियंस ट्रॉफी : भारत-पाक मैच एक मार्च को!

नयी दिल्ली। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने चैंपियंस ट्रॉफी के अस्थायी कार्यक्रम में अपनी टीम का चिर प्रतिद्वंद्वी भारत के खिलाफ मैच अगले साल एक मार्च को रखा है। हालांकि बीसीसीआई ने अभी तक इस पर सहमति नहीं दी है। आईसीसी बोर्ड के एक सौनिवार सदस्य ने बुधवार को पीटीआई को यह जानकारी दी। टूर्नामेंट अगले साल 19 फरवरी से नौ मार्च तक खेला जायेगा, जिसमें 10 मार्च 'रिजर्व डे' होगा।

यूरो 2024 मेरिह डेमिरल के दो गोल से तुर्की क्वार्टर फाइनल में पहुंचा

तुर्की ने ऑस्ट्रिया को 2-1 से हराया

एजेंसी। लेपजिग (जर्मनी)

पहले ही मिनट में गोल और फिर अंतिम लम्हों में शानदार बचाव करते हुए तुर्की ने मंगलवार को यहां ऑस्ट्रिया को प्री क्वार्टर फाइनल में 2-1 से हराकर यूरोपीय फुटबॉल चैंपियनशिप (यूरो 2024) के अंतिम आठ में जगह बनायी। मेरिह डेमिरल ने तुर्की की ओर से दोनों गोल दागे, जिसमें सिर्फ 57 सेकेंड में किया गोल भी शामिल है। गोलकीपर मर्त गुनोक ने इसके बाद इंजरी टाइम में शानदार बचाव करते हुए तुर्की की जीत सुनिश्चित की।



गुनोक ने दूसरे हाफ के इंजरी टाइम के चौथे मिनट में क्रिस्टोफ वोमगाटनर के हैडर से लगाए शॉट को दाईं ओर गोला लगाते हुए नाकाम किया। ऑस्ट्रिया की ओर से मैच का एकमात्र गोल दूसरे हाफ में माइकल प्रेगोरिश ने किया। ऑस्ट्रिया ने गोल करने के 21 मूव बनाए, लेकिन तुर्की सिर्फ छह मूव बनाने के बावजूद तीसरे दर्जे करने में सफल रहा। तुर्की की टीम अब शनिवार को क्वार्टर फाइनल में नीदरलैंड से भिड़ेगी।

नीदरलैंड ने रोमानिया को 3-0 से हराया

स्युनिख। नीदरलैंड ने यूरो 2024 के प्री क्वार्टर फाइनल में टूर्नामेंट का अपना अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए मंगलवार को यहां रोमानिया को 3-0 से हराकर 16 वर्षों में पहली बार यूरोपीय फुटबॉल चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। कोडी गार्को ने 20वें मिनट में नीदरलैंड को बढ़त दिलाई, जिसके बाद स्थानापन्न खिलाड़ी डोन्गेल मालेन गोल और दागकर नीदरलैंड को 2008 के पहली बार टूर्नामेंट क्वार्टर फाइनल में पहुंचा दिया। नीदरलैंड ने शुरुआत में गोल करने के कुछ मॉके गंवाए जबकि कप्तान वर्जिल वान डिक का शॉट भी गोल पोस्ट से टकरा गया। टीम ने हालांकि इसके बाद वापसी करते हुए जीत दर्ज की। नीदरलैंड की टीम अब क्वार्टर फाइनल में शनिवार को तुर्की से भिड़ेगी जिसमें अंतिम 16 के एक अन्य मुकाबले में ऑस्ट्रिया को 2-1 से हराया।

पराग्वे को हराने के बाद भी बाहर हुआ कोस्टा रिका

एजेंसी। ऑस्टिन (अमेरिका)

फ्रांसिस्को कैल्वो और जोसिमार् अलसोसेर के शुरुआती सात मिनट में दागे गोल से पराग्वे को 2-1 से हराने के बावजूद कोस्टा रिका कोपा अमेरिका फुटबॉल टूर्नामेंट से बाहर हो गया। कोस्टा रिका ग्रुप डी में चार अंकों के साथ तीसरे स्थान पर रहा। कोलंबिया और ब्राजील ने 1-1 से ड्रा खेला। कोलंबिया सात अंक के साथ शीर्ष पर रहा जबकि ब्राजील ने पांच अंक के साथ दूसरा स्थान हासिल किया। पराग्वे अपने शुरुआती दो मैच गंवाकर पहले ही बाहर हो गया था। कोस्टा रिका की टीम 1997, 2011 और 2016 के बाद चौथी बार ग्रुप चरण से बाहर हुई। टीम 2001 और 2004 में क्वार्टर फाइनल में पहुंची थी। कैल्वो ने तीसरे मिनट में जोसेफ मोरा के क्रॉस पर गोल दागा



कोपा कप

जबकि चार मिनट बाद अलसोसेर ने गोल करके कोस्टा रिका को 2-0 से आगे कर दिया। कोस्टा रिका की टीम इसके बाद गोल की तरफ कोई शॉट नहीं लगा सकी। पराग्वे ने दूसरे हाफ में अधिकांश समय गंद पर कब्जा बनाए रखा और 55वें मिनट में रेमन सोसा ने अपना पहला अंतरराष्ट्रीय गोल किया।

कोलंबिया और ब्राजील ने 1-1 से ड्रा खेला, दोनों क्वार्टर फाइनल में

एजेंसी। सैंटा क्लारा (अमेरिका)

डेनियल मुनोज के पहले हाफ के इंजरी टाइम में दागे गोल को मदद से कोलंबिया ने ब्राजील को 1-1 से बराबरी पर रोककर कोपा अमेरिका फुटबॉल टूर्नामेंट के ग्रुप डी में शीर्ष पर रहते हुए क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। ब्राजील की टीम भी दूसरे स्थान पर रहते अंतिम आठ में जगह बनाने में सफल रही। राफिन्हा ने 12वें मिनट में ब्राजील को बढ़त दिलाई, लेकिन मुनोज ने पहले हाफ के इंजरी टाइम में गोल करके स्कोर 1-1 कर दिया, जिसके बाद दोनों ही टीमों गोल करने में नाकाम रहें। इस ड्रा से कोलंबिया ने अपने अजेय अभियान को 26 मैच तक पहुंचाया। कोलंबिया की



टीम तीन मैच में दो जीत और एक ड्रा से सात अंक के साथ शीर्ष पर रही। ब्राजील ने एक जीत और दो ड्रा से पांच अंक के साथ दूसरा स्थान हासिल किया। पराग्वे (शून्य अंक) को 2-1 से हराने के बावजूद कोस्टा

रिका (चार अंक) की टीम तीसरे स्थान पर रहते हुए टूर्नामेंट से बाहर हो गयी। कोलंबिया शनिवार को क्वार्टर फाइनल में पनामा से भिड़ेगी, जबकि ब्राजील का सामना इसी दिन उरुग्वे से होगा।

अर्जेंटीना की ओलंपिक फुटबॉल टीम में मेस्सी को जगह नहीं

एजेंसी। ब्यूनस आयर्स

लियोनेल मेस्सी इस महीने के अंत में पेरिस में शुरू होने वाले ओलंपिक में अर्जेंटीना की फुटबॉल टीम का हिस्सा नहीं होंगे। कोच जॉर्जियर मारोसो ने मंगलवार को घोषित टीम में विश्व कप विजेता टीम के चार सदस्यों को जगह दी, जिसमें स्ट्राइकर जूलियन अल्बारेज और डिफेंडर निकोलस ओटामेंडी शामिल हैं। इस साल चोटों से जूझ रहे 37 वर्षीय मेस्सी अभी कोपा अमेरिका में अर्जेंटीना का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। टीम का लक्ष्य 2021 में जीते गए महाद्वीपीय खिताब का बचाव करना है। अर्जेंटीना ने 2021 में कोपा अमेरिका जीतने के बाद 2022 में विश्व कप भी जीता था। मेस्सी ने अपने एकमात्र ओलंपिक अभियान में 2008 में बीजिंग में टीम को स्वर्ण पदक दिलाने में मदद की थी। ओलंपिक पुरुष



फुटबॉल टूर्नामेंट अंडर-23 टीम के लिए होता है, लेकिन प्रत्येक टीम में तीन अधिक उम्र के खिलाड़ियों को खिलाने की अनुमति दी जाती है। वर्ष 2004 और 2008 में खिलाड़ी के तौर पर ओलंपिक स्वर्ण पदक जीतने वाले मारोसो को कोपा अमेरिका जीतने के बाद गोलकीपर गेरॉनिमो रूली, ओटामेंडी और अल्बारेज को टीम में शामिल करेंगे। हाल ही में रिवर प्लेट से मैनेचेस्टर सिटी में शामिल हुए मिडफील्डर क्लॉवियो एचेवेरी भी टीम में शामिल होंगे।

बातचीत सात जुलाई से शुरू हो रहा है पेरिस डायमंड लीग, नीरज चोपड़ा नहीं खेलेंगे

पेरिस डायमंड लीग मेरे कैलेंडर का हिस्सा नहीं थी : नीरज

भाषा। सारब्रकेन (जर्मनी)

ओलंपिक और विश्व चैंपियन भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा ने बुधवार को स्पष्ट किया कि रविवार को होने वाली पेरिस डायमंड लीग इस साल कभी उनके प्रतियोगिता कैलेंडर का हिस्सा नहीं थी। यह बयान उस मीडिया रिपोर्ट के बाद आया है जिसमें कहा गया था कि चोपड़ा ने जांच में मामूली चोट के कारण इस प्रतियोगिता से अपना नाम वापस ले लिया है जो पिछले कुछ महीनों से उन्हें परेशान कर रही थी। इस 26 वर्षीय खिलाड़ी ने एक्स पर कहा कि जब उन्होंने अपना नाम प्रतियोगिता के लिए भेजा ही नहीं तो



नाम वापस लेने का सवाल ही नहीं उठता। टोक्यो ओलंपिक चैंपियन चोपड़ा ने लिखा, सभी को नमस्ते। बस स्पष्ट करने के लिए: पेरिस डायमंड लीग इस सत्र में मेरे

प्रतियोगिता कैलेंडर का हिस्सा नहीं थी, इसलिए मैंने इससे नाम वापस नहीं लिया है। मैं ओलंपिक खेलों के लिए तैयार होने पर ध्यान केंद्रित कर रहा हूँ।

नीरज पेरिस ओलंपिक में एक ओर पदक जीतने की सर्वश्रेष्ठ स्थिति में : स्पेंसर मेके

विजयनगर (कर्नाटक)। इंपायर इस्टीमेट्स ऑफ स्पोर्ट्स (आईआईएस) में स्ट्रेंथ एंड कंडिशनिंग कोच स्पेंसर मेके का कहना है कि भारत के स्टार भाला फेंक एथलीट नीरज चोपड़ा पेरिस ओलंपिक में पदक जीतने के लिए शारीरिक रूप से सर्वश्रेष्ठ स्थिति में हैं। भारत का यह 26 साल का एथलीट पिछले दो महीनों से जांच की चोट से परेशान है जिससे वह रविवार को होने वाली पेरिस डायमंड लीग में भी हिस्सा नहीं ले रहा है और सीधे

ओलंपिक के लिए रवाना होगा। टोक्यो में 2021 में ओलंपिक स्वर्ण पदक जीतने से पहले कोहली की चोट के लिए आईआईएस में रिहैबिलिटेशन करने वाले चोपड़ा के बारे में मेके ने पीटीआई वीडियो से साक्षात्कार में कहा, वह शारीरिक रूप से बेहतर स्थिति में हैं और पूरी तरह से तैयार हैं। उनकी पुरानी चोटों और हाल की चोट अब बीती बात है। जब ओलंपिक फाइनल शुरू होगा, तब नीरज देश के लिए एक ओर पदक जीतने के लिए शानदार स्थिति में होंगे।

गिल की अगुआई वाली टीम पहुंची हटारे

भाषा। हटारे

कप्तान शुभमन गिल की अगुआई और राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) के प्रमुख वीवीएस लक्ष्मण के मार्गदर्शन में युवा भारतीय क्रिकेट टीम छह जुलाई से जिंबाब्वे के खिलाफ शुरू होने वाली पांच मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला के लिए यहां पहुंच गई। जिंबाब्वे क्रिकेट द्वारा एक्स पर पोस्ट किए गए एक वीडियो में टीम को अपने सामान के साथ हवाई अड्डे से बाहर निकलते देखा गया। टीम मंगलवार को मुंबई से रवाना हुई थी, जबकि अमेरिका और वेस्टइंडीज में टी20 विश्व कप टीम के साथ रिजर्व खिलाड़ी के रूप में जुड़े हुए गिल ब्रेक के बाद न्यूयॉर्क से यहां पहुंचे, जिंबाब्वे क्रिकेट ने मंगलवार रात



एक्स पर एक पोस्ट में लिखा, हम टी20 विश्व कप चैंपियन भारत का स्वागत करते हैं। श्रृंखला के दौरान भारत के लिए पदार्पण करने वाले शीर्ष क्रम के युवा बल्लेबाज रियान परग ने भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) द्वारा पोस्ट किए गए एक वीडियो में कहा कि उनका बचपन से ही इस तरह (राष्ट्रीय टीम

के साथ) यात्रा करने का सपना था। परग ने कहा, भारत की जर्सी पहनने और टीम के साथ यात्रा करने का अनुभव अलग होता है। असम से आने के कारण मेरा सपना भारत के लिए खेलना था। मैं वाकई बहुत खुश हूँ, जब मैं अपना पहला मैच खेलूंगा तो जिंबाब्वे के साथ मेरा एक खास रिश्ता होगा।

ब्रीफ खबरें

हिरासत से महाराष्ट्र के थाने का आरोपी फरार पटना । जिले के खुस्रूपुर से आरोपी की गिरफ्तारी के लिए महाराष्ट्र पुलिस 30 जून को खुस्रूपुर थाने पहुंची, जहां से महाराष्ट्र के कुरुंदवाड थाने में दर्ज मामले में गिरफ्तार आरोपी पुलिस हिरासत से फरार हो गया। जानकारी के मुताबिक, महाराष्ट्र पुलिस ने आरोपी वैकुण्ठपुर निवासी अमरकांत मिश्रा की गिरफ्तारी में मदद के लिए एक प्रतिवेदन दिया था। प्रतिवेदन के आधार पर खुस्रूपुर थाने के सहयोग से छापामारी कर आरोपी को गिरफ्तार कर थाने लाया गया।

मालदीव गए मजदूर की हो गई मौत

बेतिया । बेतिया जिले के मुफरिसल थाना क्षेत्र के निवासी रंजी रोटी के लिये पहले तो एंजेंट का हाथ पैर पकड़ा, मोटी रकम लेकर एंजेंट ने उसे मालदीव भेज दिया। वह वहां मजदूर करने लगा। इसी बीच स्वास्थ्य ने उसके साथ दगा कर दिया और वह बीमार रहने लगा। इस बार बीमार पड़ा तो उसे इलाज तक नसीब नहीं हो सका। बीमारी की खबर मिलते ही परिजनों ने एंजेंट को बार-बार फोन पर संपर्क करने की कोशिश की, लेकिन उसके कान पर जू तक नहीं रेंगा और वहां मजदूर की मौत हो गई। मालदीव से मजदूर का शव पहुंचते ही इलाके में कोहराम मच गया तो परिजनों ने एंजेंट पर लापरवाही का आरोप लगाया है।

तीन साल की बच्ची की गोली मारकर हत्या

पटना । पटना में एक तीन साल की बच्ची की गोली मारकर हत्या करने का मामला सामने आया है। दानापुर के रूपसपुर थाना अंतर्गत रामा जयपाल नगर के अग्रण बैंक कॉलोनी के रहने वाले एमआर हरिओम कुमार की तीन वर्षीय पुत्री अनुष्का कुमारी दरवाजा पर खड़ी थी, इसी दौरान अज्ञात बदमाशों ने उसे गोली मार दी और फरार हो गए। बच्ची की मौके पर ही मौत हो गई, पुलिस मामले की जांच में जुटी है। बच्ची की मौत के बाद मां और परिजनों में कोहराम मचा है। मृतका के पिता हरिओम कुमार ने स्थानीय थाना में अज्ञात बदमाशों के विरुद्ध नये कानून के तहत मामला दर्ज कराया गया है।

सम्राट ने सरयू में स्नान के बाद उतार दिया मुरैठा

उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने प्रण पूरा होने पर बुधवार को अपना मुरैठा (पगड़ी) उतार दिया। सम्राट चौधरी ने अयोध्याधाम में रामलला के चरणों में बुधवार सुबह सरयू स्नान के बाद अपना मुरैठा अर्पित कर दिया। सिर पर बंधा संकल्प का मुरैठा (पगड़ी) उतारने के उद्देश्य से उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी मंगलवार को दल-बल के साथ पटना से अयोध्या धाम के लिए रवाना हुए थे, उन्होंने कहा था कि 28 जनवरी, 2024 को उस संकल्प की सिद्धि हो



को सत्ता से हटाने का संकल्प लेते हुए सिर पर मुरैठा बांधा था। उन्होंने कहा था कि 28 जनवरी, 2024 को उस संकल्प की सिद्धि हो

गई, उन्होंने सरस सलिला सरयू के पवित्र जल में स्नान कर प्रभु श्रीराम के चरणों में मुरैठा अर्पित करने और केशदान की घोषणा की थी।

सीवान जिले में गंडकी नदी पर बना पुल गिरा

पुल के गिरने से इस मार्ग पर परिचालन बाधित हो गया है



निर्माण नहीं होगा उन्हें भारी परेशानी का सामना करना पड़ेगा। इससे पहले भी सीवान में एक पुल ध्वस्त हो चुका है। इसके साथ

मानसून की शुरुआत से अब तक आधा दर्जन से अधिक पुलों के गिरने की घटना बिहार में हो चुकी हैं।

राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के अंतर्गत नियुक्ति पत्र बांटा गया

बिहार में 9888 अभ्यर्थियों को सौंपा गया नियुक्ति पत्र

कार्यक्रम के दौरान कुल 75 अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया

2005 से हम लोगों ने काम करना शुरू किया तो इन सब चीजों पर भी कार्य शुरू हुआ

2013 में एरियल फोटोग्राफी का काम शुरू किया गया



मुख्यमंत्री सचिवालय स्थित 'संवाद' में नियुक्त पत्र देते सीएम.

मंत्रियों की ओर से नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के अंतर्गत 9888 अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। इसमें 353 विशेष सर्वेक्षण सहायक बंदोबस्त पदाधिकारी, 758 विशेष सर्वेक्षण कानूनगो, 742 विशेष सर्वेक्षण लिपिक एवं 8,035 विशेष सर्वेक्षण अमीन शामिल हैं।

मुख्यमंत्री ने सांकेतिक रूप से 20 और राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के मंत्री डॉ. दिलीप कुमार जायसवाल ने पांच अभ्यर्थियों को नियुक्ति प्रदान किया। कार्यक्रम के दौरान कुल 75 अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। बाकी अभ्यर्थियों को सभी जिलों में प्रभारी

जमीन का झगड़ा होता है, किसका है ये तय नहीं है। जमीन को लेकर झगड़ा के चलते विवाद और हत्याएं होती हैं। 60 फीसद मामला इससे जुड़ा होता है। सीएम ने आगे कहा कि 2005 से हम लोगों ने काम करना शुरू किया तो इन सब चीजों पर भी कार्य शुरू हुआ। हम लोगों ने सोचा है कि जमीन से संबंधित विवाद खत्म हो। एक-एक चीज तय हो जानी चाहिए। यह तय हो जानी चाहिए कि जमीन किसकी है। इसके लिए बिहार में भूमि सर्वेक्षण कार्य शुरू किया

गया। 2013 में एरियल फोटोग्राफी का काम शुरू किया गया। हमारी इच्छा है कि जमीन विवाद समाप्त हो और समाज में शांति का माहौल रहे। उन्होंने कहा कि नवनियुक्त अभ्यर्थियों से कहा कि उम्मीद है कि आप सभी मन लगाकर सर्वेक्षण कार्य को तेजी से पूरा करेंगे। अपर मुख्य सचिव और मंत्री से सीएम ने कहा कि जुलाई 2025 तक कार्य पूरा करें। उन्होंने कहा कि भूमि सर्वेक्षण संबंधी कार्य जितना जल्दी पूर्ण हो जाएगा तो भूमि विवाद समाप्त हो जाएगा।

कारोबार

जापान ने पहली बार जारी किए नए बैंक नोट

तोक्वो । जापान ने दो दशक में पहली बार बुधवार को नए बैंक नोट जारी किए, इनमें जालसाजी से निपटने के लिए '3-डी होलोग्राम' प्रौद्योगिकी का इस्तेमाल किया गया है। पीएम फूमियो किशिदा ने 10,000 येन, 5,000 येन और 1,000 येन के नए नोट की अत्याधुनिक जालसाजी-रोधी विशेषताओं की प्रशंसा करते हुए इसे ऐतिहासिक करार दिया। बैंक ऑफ जापान में उन्होंने पत्रकारों से कहा, मुझे उम्मीद है कि लोगों को नए नोट पसंद आएंगे और वे जापानी अर्थव्यवस्था को मजबूत करने में सहायक होंगे।

एक्से सोलर होटिडिंग्स ने दस्तावेज जमा कराए

नयी दिल्ली । नवीकरणीय ऊर्जा कंपनी एक्से सोलर होटिडिंग्स लि. ने आईपीओ के जरिए 3,000 करोड़ रुपये जुटाने के लिए पूंजी बाजार नियामक सेबी के पास प्राथमिक दस्तावेज जमा किए हैं। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) के पास दाखिल आईपीओ दस्तावेजों के अनुसार, गुरुग्राम स्थित कंपनी के प्रस्तावित आईपीओ में 2,000 करोड़ रुपये के नए शेयरों की पेशकश होगी। इसमें एक्से सोलर होटिडिंग्स द्वारा 1,000 करोड़ रुपये मूल्य के शेयर की बिक्री पेशकश (ओएफएस) भी है।

व्रज आयरन का शेयर निर्गम मूल्य से 16% बढ़ा

नयी दिल्ली । व्रज आयरन एंड स्टील का शेयर निर्गम मूल्य 207 रुपये से 16 प्रतिशत उछाल के साथ बुधवार को बाजार में सूचीबद्ध हुआ। बीएसई और एनएसई दोनों पर शेयर 15.94 प्रतिशत की उछाल के साथ 240 रुपए पर सूचीबद्ध हुआ। बीएसई पर बाद में यह 21.71 प्रतिशत चढ़कर 251.95 रुपये पर पहुंच गया, जबकि एनएसई पर 21.73 प्रतिशत उछाल के साथ 252 रुपये पर रहा। कंपनी का बाजार मूल्यांकन 831 करोड़ रुपये रहा। व्रज आयरन एंड स्टील के आईपीओ को शुक्रवार को निर्गम के आखिरी दिन 119 गुना अधिदान मिला था। कंपनी का 171 करोड़ रुपये का आईपीओ पूरी तरह से नए शेयरों की पेशकश पर आधारित था।



मुंबई: बॉलीवुड एक्टर रणवीर सिंह और दीपिका पादुकोण मंगलवार देर रात मुंबई के लोअर परेल में स्पॉट हुए.

भारत में गरीबी घटकर 8.5 प्रतिशत पर आई

नयी दिल्ली । आर्थिक शोध संस्थान एनसीईआर के एक शोधपत्र में कहा गया है कि कोविड महामारी से उत्पन्न चुनौतियों के बावजूद भारत में गरीबी वित्त वर्ष 2011-12 के 21.2 प्रतिशत से घटकर 2022-24 में 8.5 प्रतिशत पर आ गई। नेशनल काउंसिल ऑफ एप्लायड एकोनॉमिक रिसर्च (एनसीईआर) के एक शोधपत्र में आईएचडीएस की

हाल ही में पूरी हुई तीसरी श्रृंखला के आंकड़ों के साथ पहली और दूसरी श्रृंखला के आंकड़ों का भी इस्तेमाल किया गया है। शोधपत्र के अनुसार 2004-2005 और 2011-12 के बीच गरीबी में उल्लेखनीय कमी आई और यह 38.6 प्रतिशत से घटकर 21.2 प्रतिशत रह गई। महामारी से पैदा हुई चुनौतियों के बावजूद इसमें गिरावट का सिलसिला जारी रहा।

500 मेगावाट सौर क्षमता की निविदा लागू सेकी

भारत में पहली बार इस पैमाने पर इस तरह की निविदा जारी होगी

संवाददाता । नयी दिल्ली

सार्वजनिक क्षेत्र की सोलर एनर्जी कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (सेकी) के चेयरमैन और प्रबंध निदेशक आर पी गुप्ता ने कहा है कि चालू वित्त वर्ष के अंत तक 500

इलेक्ट्रॉनिक कंपनियों को अच्छे कारोबार की उम्मीद ज्यादातर कंपनियां इस महीने से 100% उत्पादन शुरू करने जा रही हैं

भाषा । नयी दिल्ली

देश में नई सरकार के गठन के साथ ही कारोबारी भी अपने कारोबार को लेकर उत्साहित हैं। खासकर इसमें इलेक्ट्रॉनिक उपकरण बनाने वाली कंपनियां अब आगामी सीजन को लेकर उत्पाद बनाने में जुट गई हैं। उन्हें आनेवाले समय में अच्छे कारोबार की उम्मीद है। यही वजह है कि स्मार्टफोन से लेकर रेफ्रिजरेटर, थियरेट्स और टू-व्हीलर बनाने वाली कंपनियों ने उत्पादन की गति तेज कर दी है। उनका कहना है कि वे आगामी त्योहारी सीजन के लिए पिछले साल की तुलना में 20% तक अधिक इन्वेंट्री का उत्पादन कर रही हैं। उन्हें अच्छे मानसून और महंगाई



में स्थिरता के कारण इस फेब्रिवर सीजन मांग में सुधार की उम्मीद है। फेब्रिवर सीजन के दौरान देश में सबसे ज्यादा खरीदारी होती है। ज्यादातर कंपनियों ने कहा कि वे इस महीने से 100% उत्पादन शुरू करने जा रही हैं। सितंबर में ओपणम के लिए उत्पादन पहले ही शुरू हो चुका है। मौसम विभाग ने जून-सितंबर में

सामान्य से अधिक मानसून रहने का अनुमान लगाया है।

गोदरेज अफ्लायसेज के बिजनेस हेड कमल नंदी ने कहा कि ग्रामीण भारत में पेट-अप डिमांड है, जो मानसून से और बढ़ जाएगी। वहां के लोगों ने पिछले पांच साल में बहुत कुछ नहीं खरीदा है जबकि शहरों में प्रीमियमिजेशन का चलन मजबूत

बढ़ेगा कारोबार

- ओपणम को लेकर उत्पादन पहले ही शुरू हो चुका है
- यूटिलिटी गाड़ियों का उत्पादन 10% तक बढ़ने की संभावना

देश के शीर्ष 18 राज्यों का राजस्व का मामला

चालू वित्त वर्ष में 8 से 10% बढ़ने की उम्मीद : क्रिसिल

एजेंसी । कोलकाता

देश के शीर्ष 18 राज्यों का राजस्व चालू वित्त वर्ष 2024-25 में आठ से 10 प्रतिशत बढ़कर 38 लाख करोड़ रुपये होने का अनुमान है। साख निष्पत्ति करने वाली एजेंसी क्रिसिल रेटिंग्स की एक रिपोर्ट में यह कहा गया। इन 18 राज्यों का भारत के सकल राज्य घरेलू उत्पाद में 90 प्रतिशत योगदान है।

बीते वित्त वर्ष 2023-24 में इन राज्यों के राजस्व में सात प्रतिशत की वृद्धि हुई थी। रिपोर्ट के अनुसार, यह वृद्धि मुख्य रूप से मजबूत जीएसटी संग्रह और केंद्र से वित्त के हस्तांतरण के कारण होगी, जो कुल राज्य राजस्व का करीब 50 प्रतिशत है। इसमें कहा गया कि शराब की बिक्री से प्राप्त राजस्व स्थिर रहने की संभावना है, लेकिन पेट्रोलियम उत्पादों पर लगाए गए एबिक्टो तथा 15वें वित्त आयोग द्वारा अनुशंसित अनुदानों का संग्रह मामूली रहेगा। राज्यों के कुल राजस्व में शराब की बिक्री से हासिल राजस्व का योगदान 10 प्रतिशत है। क्रिसिल रेटिंग्स के वरिष्ठ निदेशक अनुज सेठी ने कहा कि राजस्व वृद्धि को सबसे अधिक प्रोत्साहन समग्र राज्य जीएसटी संग्रह



बीते वित्त वर्ष 2023-24 में इन राज्यों के राजस्व में सात प्रतिशत की वृद्धि हुई थी

और बेहतर कर अनुपालन तथा अर्थव्यवस्था को अधिक संगठित रूप देने से मिलेगा। केन्द्रीय करों में राज्यों की हिस्सेदारी चालू वित्त वर्ष में 12 से 13 प्रतिशत बढ़ने की उम्मीद है। वहीं केंद्र से अनुदान चार से पांच प्रतिशत बढ़ेगा, जो बजट व्यय के अनुसार, गणना में चालू वित्त वर्ष में 6.8 प्रतिशत की वास्तविक जोड़ी वृद्धि का अनुमान लगाया गया है। राजस्व में सतत वृद्धि सुनिश्चित करने के लिए राज्यों को अपने राजस्व का विस्तार करने और संग्रह दक्षता में सुधार करने पर ध्यान केंद्रित करना होगा।

ब्रीफ खबरें

केजरीवाल ने किया हाईकोर्ट का रुख

नयी दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को दिल्ली उच्च न्यायालय का रुख कर कथित आबकारी नीति घोटेले के सिलसिले में सीबीआई द्वारा दर्ज भ्रष्टाचार के मामले में जमानत का अनुरोध किया है...

भारत ने अपने नागरिकों की सुरक्षा का मुद्दा उठाया

अस्ताना (कजाखस्तान)। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने बुधवार को यहां रूस के अपने समकक्ष सर्गेई लावरोव के समक्ष युद्ध क्षेत्र में रूसी सेना के लिए लड़ रहे भारतीय नागरिकों का मुद्दा उठाया और उनकी सुरक्षित वापसी सुनिश्चित करने का अनुरोध किया...

हैरिस का चुनाव जीतने की अधिक संभावना

वाशिंगटन। उपराष्ट्रपति कमला हैरिस यदि राष्ट्रपति पद के चुनाव में खड़ी होती हैं तो राष्ट्रपति जो बाइडन की तुलना में उनके जीतने की संभावना अधिक है...

भारतीय मूल की महिला को ठगी के जुर्म में कैद

सिंगापुर। सिंगापुर में भारतीय मूल की 33 वर्षीय एक महिला को 12 लोगों से 1,06,000 सिंगापुरी डॉलर से अधिक रकम ठगने के जुर्म में बुधवार को तीन साल कैद की सजा सुनायी गयी...

ऑस्कर विजेता लेखक रॉबर्ट टाउन का निधन

न्यूयॉर्क। 'चाइनाटाउन' फिल्म के लिए ऑस्कर पुरस्कार जीतने वाले लेखक रॉबर्ट टाउन का निधन हुआ...

विवाद

पीएम ने सदन में गलतबयानी की, झूठ बोलेजा उनकी आदत : खरगे

एजेंसी। नयी दिल्ली

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने बुधवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर लाए गए ध्वन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा का जवाब देते हुए गलतबयानी की जिसके विरोध में विपक्ष को सदन से वाकआउट करना पड़ा...

हाथरस हादसा : जांच के लिए विशेषज्ञ समिति की नियुक्ति व जिम्मेदारों पर कार्रवाई का निर्देश देने की मांग

सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर

एजेंसी। नयी दिल्ली

उत्तर प्रदेश के हाथरस में मची भगदड़ की घटना की जांच के लिए शीर्ष अदालत के किसी सेवानिवृत्त न्यायाधीश की निगरानी में पांच सदस्यीय विशेषज्ञ समिति गठित करने का अनुरोध करते हुए उच्चतम न्यायालय में बुधवार को एक याचिका दायर की गई...



शर्लॉ का उल्लंघन करने का आरोप लगाया गया है। कार्यक्रम में हाई लाइव लोग एकत्र हुए थे, जबकि केवल 80,000 लोगों के ही एकत्र होने की अनुमति थी... याचिका में भगदड़ की घटना की जांच के लिए एक विशेषज्ञ समिति गठित करने का निर्देश दिए जाने का अनुरोध किया गया है...



हाथरस जिले में हुई भगदड़ की घटना में मृतकों की संख्या बढ़कर 121 हुई

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के हाथरस जिले में हुई भगदड़ की घटना में मरने वालों की संख्या बढ़कर 121 हो गयी है। राज्य के राहत आयुक्त कार्यालय की ओर से बुधवार को यह जानकारी दी गई...

के लिए लाखों अनुयायी पहुंचे हुए थे. बाबा नारायण हरि, साकार विश्व हरि भोले बाबा के नाम से भी लोकप्रिय हैं. राज्य के मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने मंगलवार को इस हादसे में मरने वालों की संख्या 116 बताई थी...



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को भगदड़ स्थल का दौरा किया.

रूसी राष्ट्रपति पुतिन ने उत्तर प्रदेश में भगदड़ में लोगों की मौत पर संवेदना व्यक्त की

मॉस्को। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बुधवार को उत्तर प्रदेश में एक धार्मिक समारोह में हुई भगदड़ में लोगों की जान जाने पर शोक व्यक्त किया...

हाथरस की भगदड़ में साजिश का संदेह : मुख्यमंत्री

हाथरस (अप)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हाथरस में एक सत्संग में हुई भगदड़ की घटना की न्यायिक जांच करने का निर्णय लिया है...

अध्यक्षता में की जाएगी. 'मुख्यमंत्री ने कहा, 'इसमें प्रशासन और पुलिस के सेवानिवृत्त अधिकारियों को रखकर घटना की तह में जाएं और जो भी इसके लिए दोषी होगा उन सभी को सजा दी जाएगी...'

एनडीए के सहयोगी दलों के मंत्रियों को भी तरजीह केंद्रीय कैबिनेट की समितियों के सदस्यों के नाम का ऐलान

एजेंसी। नयी दिल्ली

केंद्रीय कैबिनेट की अलग-अलग समितियों के सदस्यों के नाम का ऐलान हो चुका है. एनडीए के सहयोगी दलों- जनता दल सेकुलर और जनता दल यूनाइटेड के कोटे से बनाए गए मंत्रियों को भी तरजीह दी गई है...

सीतारमण, भारी उद्योग मंत्री एचडी कुमारस्वामी, वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल, शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान, पंचायती राज और मत्स्यपालन मंत्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह...

- केंबिनेट नियुक्त करने वाली समिति: पीएम नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह.
► केंबिनेट कमेटी ऑन अर्कों/नोडेशन: गृह मंत्री अमित शाह, सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी, आवासयौ और शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल खट्टर, वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल, विशेष आमंत्रित सदस्य- डॉ. जितेंद्र सिंह.
► आर्थिक मामलों की समिति: रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, गृह मंत्री अमित शाह, नितिन गडकरी, कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान, वित्त मंत्री निर्मला

प्रतियोगी परीक्षाओं में धांधली पर छात्रों ने किया विरोध प्रदर्शन

एजेंसी। नयी दिल्ली

विपक्षी गठबंधन 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस' के घटक दलों के छात्र संगठनों ने मेडिकल प्रवेश परीक्षा 'नीट-यूजी' तथा कुछ अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं में कथित अनियमितताओं के खिलाफ बुधवार को यहां जंतर-मंतर पर प्रदर्शन किया...



तमिल अभिनेता विजय ने नीट का विरोध किया

चेन्नई। तमिऴ्नाग वेेत्री कऴ्गम (टीवीके) के संस्थापक और मशहूर तमिल अभिनेता विजय ने बुधवार को नीट परीक्षा का विरोध करते हुए इसके खिलाफ तमिलनाडु विधानसभा द्वारा पारित प्रस्ताव का समर्थन किया...

समाथित ऑल इंडिया स्टूडेंट्स एसोसिएशन (आइसा), स्टूडेंट्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एसएफआई) और ऑल इंडिया स्टूडेंट्स फेडरेशन (एआईएसएफ) सहित समाजवादी छात्र सभा और कांग्रेस की छात्र शाखा भारतीय राष्ट्रीय

सोशल मीडिया मंच 'कू' होगा बंद संस्थापकों ने कहा 'अलविदा'

एजेंसी नयी दिल्ली

सोशल मीडिया मंच 'टिवटर' (अब एक्स) को एक समय टक्कर देने वाला धरेंलू सोशल मीडिया मंच 'कू' अब बंद होने जा रहा है. इसके सह-संस्थापकों ने 'कड़े फैसलों' के बारे में जानकारी देते हुए एक भावुक 'नोट' लिखा और इसे 'अलविदा' कहा...



कहा- कई बड़ी इंटरनेट कंपनियों, समूहों और मीडिया घरानों के साथ साझेदारी के लिए बातचीत से वांछित परिणाम नहीं निकले

एक समय ऐसा था जब करीब 21 लाख लोग रोजाना 'कू' का इस्तेमाल करते थे. मंच पर कई मशहूर हरितियों के खाते भी हैं...

कांग्रेस अध्यक्ष का आरोप, नरेंद्र मोदी ने विपक्ष को सदन से वाकआउट करने को मजबूर किया

पीएम ने सदन में गलतबयानी की, झूठ बोलेजा उनकी आदत : खरगे

मणिपुर को लेकर लोकसभा में प्रधानमंत्री का व्यवहार निष्ठुर था, संवेदना नहीं दिखाई : कांग्रेस

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने बुधवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को लोकसभा में मणिपुर के प्रति 'निष्ठुर व्यवहार' दिखाया और कोई संवेदना नहीं जताई...

हिंसा व नफ़रत फैलाने वाले भाजपा के लोग हिंदू धर्म के मूल सिद्धांतों को नहीं समझते : राहुल गांधी

नयी दिल्ली। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने बुधवार को आरोप लगाया कि 'हिंसा और नफ़रत फैलाने वाले भाजपा के लोग' हिंदू धर्म के मूल सिद्धांतों को नहीं समझते...

एजेंसी। नयी दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को लोकसभा से बर्खास्त करने का अनुरोध करने वाली याचिका बुधवार को खारिज करते हुए कहा कि इसमें लगाए गए आरोप बर्बुनियाद और निराधार हैं...



लोकसभा से बर्खास्त किया जाना चाहिए. कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन और न्यायमूर्ति तुषार राव गेडेला की खंडपीठ ने कहा कि वह इस मामले में एकल न्यायाधीश के फैसले से सहमत है...